

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 36 - Tel. 1924

Administración: Librería de Núñez, Búa, 13 - Tel. 1019

Precios de suscripción: 15 pesetas trimestre

Número suelto: 25 cts.

AÑO 57

Miércoles, 3 de diciembre de 1941

Núm. 17.692

## Transcendencia formativa del Frente de Juventudes

### ESTADISTICA DE AFILIACION

Hasta la actualidad, el Frente de Juventudes ha encuadrado en las disciplinas de sus filas a una fuerte representación de la Juventud española de todos los órdenes y categorías. La ley de 6 de diciembre de 1940, ordena que la totalidad de los muchachos y muchachas españolas pertenezcan a la Organización como medida previa a su plena formación espiritual y física, que los capacite en su día para formar el cuadro rector de los destinos de España.

Hasta la fecha, las estadísticas de afiliación al Frente de Juventudes arrojan el siguiente resultado:

#### JUVENTUD MASCULINA

De 7 a 10 años..... 162.738  
De 10 a 14 años..... 251.797  
De 14 a 18 años..... 150.464

TOTAL..... 564.999

#### JUVENTUD FEMENINA

De 7 a 10 años..... 94.484  
De 10 a 14 años..... 126.590  
De 14 a 18 años..... 57.878

TOTAL..... 278.952

SI PIENSAS, ESPAÑOL, QUE TODA LA JUVENTUD DE ESPAÑA TIENE POR ORDEN DEL CAUDILLO QUE RECIBIR LA INFLUENCIA FORMATIVA DE LA FALANGE A TRAVÉS DEL FRENTE DE JUVENTUDES, NO REGATEARAS TU DONATIVO EN METALICO EN EL PROXIMO DIA 8 DE DICIEMBRE, EN QUE SE CELEBRARA SU CUESTACION ANUAL

La España de Franco monta su guardia junto al manantial de la vida mediante el SEGURO DE MATERNIDAD.

## LA CAMPAÑA ACEITERA ACTUAL

### El control de la producción

La primera disposición que la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes adopta en la Ordenación de la campaña de aceite para la campaña de 1941-42, es la de control absoluto. Si la aceituna no puede salir de la zona recolectada y se conoce exactamente la cantidad que el productor envía a la almazara para su molturación, es evidente que el control se ejerce totalmente.

La importancia de esta disposición no deja lugar a dudas. La cosecha se conocerá con todo detalle y el productor viene obligado a molturar la cosecha en el molino designado, previo el informe del Sindicato provincial del Olivo. De esta forma, hecha la molturación, la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, interviene desde ese preciso momento el aceite, a través de los organismos que en anteriores artículos hemos señalado.

Para el mayor rendimiento, también se prohíbe el rebusco de la aceituna, que no sea efectuado por cuenta y orden del propietario. Igualmente los Comisarios de Recursos, previo el informe del Sindicato del Olivo, podrán prohibir la producción de aceite a cambio o maquila, en aquellas provincias y términos municipales en que para el mejor control de esta producción, se juzgue conveniente hacerlo.

Para las zonas de Levante y Cataluña, cuando en una localidad exista un número exclusivo de almazaras industriales, en relación con la probable cosecha de aceituna, los Comisarios de Recursos, de acuerdo siempre con el Sindicato del Olivo, podrán decretar la clausura de alguna de ellas, autorizando el funcionamiento solo para las que se consideren necesarias. Y, finalmente, el aceite producido en almazaras o molinos, queda intervenido por los Comisarios de Recursos, quedando sujeta su circulación desde ese momento, a las guías reglamentarias.

#### VIDA DIPLOMÁTICA

## El nuevo Embajador del Perú visita al Ministro de Asuntos Exteriores

Madrid. — Esta mañana, el nuevo embajador del Perú en España, señor Irigoyen, ha hecho su visita oficial en el palacio de Santacruz al ministro de Asuntos Exteriores. Con este motivo, los señores Serrano Suñer e Irigoyen sostuvieron una cordial conversación. En breve, el nuevo embajador presentará sus cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado.

También ha recibido en audiencia diplomática al ministro de Asuntos Exteriores al embajador de los Estados Unidos, señor Weddell, y al encargado de Eslovaquia, señor Mikus. (Logos.)



Por el excesivo frío de Rusia es necesario calentar los motores de los aviones para que puedan elevarse. En la foto vemos cómo un avión alemán es calentado por medio de una especie de horno de aire caliente.

## Utilización de la energía de nuestros ríos

Amamos a España porque no nos gusta, vino a decir José Antonio; no nos gusta su incomodidad, la incuria en que vivía, el abandono en que la dejaron gobernantes sin escrúpulos y sin talento. La deseamos fuerte, alegre, fecunda y rumorosa de trabajo y actividad, donde vivir llegue a ser una tarea fácil y seria encaminada a hacer la felicidad de todos, sin exclusivismos ni privilegios.

No es una labor de días, ni aun de años, sino un continuado esfuerzo de generaciones educadas en rígida disciplina con un sólo norte y una sola aspiración. Pero, día a día y mes tras mes se va levantando el país, recobrándose de sus heridas y poniendo en pie de marcha actividades insospechadas hace unos años, cuando dejábamos transcurrir el tiempo alegre y confiadamente sin hacer nada positivo y serio. Ahora, por ejemplo, se anuncia que el Ministerio de Obras Públicas tiene ultimados los estudios de todo lo referente al aprovechamiento de los caudales de los ríos, con el fin de que pueda hacerse una adecuada distribución de energía eléctrica para usos domésticos en los pueblos, trabajos agrícolas, etc.

El solo enunciado de esta labor aclara sobradamente su importancia. Se va a llevar al campo, principalmente, comodidad, bienestar social, es decir, alegría en el trabajo y en la casa. Hay que adecantar la vida en los medios rurales, hacerla fácil y agradable para que el campo deje de ser como un destierro y un páramo donde la civilización se estanca y sus hombres, como seres de otra condición humana distinta. Con ello, llevaremos alegría y satisfacción a multitud de aldeas y lugares que actualmente semejan islotes ajenos al ritmo de la vida y a las preocupaciones de la hora, alejados, más que en el espacio, en el tiempo de las ciudades y consecuentemente de todo lo que en ellas hace cómoda la existencia.

Nuestros ríos no han sido nunca aprovechados en su total rendimiento y parece como si su única función hubiera sido la de proveer de metáforas a los poetas, comparando su fluir con el paso de la vida hacia la eternidad. También son fuentes de riqueza, de actividad, de energías, que aprovechadas y encadenadas convenientemente, pueden distribuir bienestar social en los medios alejados de los centros urbanos. Con ello, emboscaremos la Patria, la haremos agradable, y comenzará a gustarnos, porque la satisfacción espiritual irá aparejada con los beneficios materiales que pueden salir de esta interesante labor del Ministerio de Obras Públicas que se anuncia.

#### CAMARA DE LOS COMUNES

## Churchill pide al país nuevos sacrificios

Londres. — En su discurso en los Comunes, Churchill dijo entre otras cosas:

"Es necesario hacer un nuevo llamamiento a la nación para que acepte nuevos sacrificios. Después de resolver el problema de la producción de guerra, se nos presenta la crisis del potencial humano de hombres y mujeres para 1942. Las fábricas recién terminadas necesitan personal. Hacen falta tripulaciones para los nuevos buques de guerra. Hay que equipar a las tropas de las Indias. Hay que enviar a Rusia importantes suministros. Hay que suplir los envíos que América debería hacernos pero manda ahora a Rusia, con nuestro consentimiento. Además, la producción de los Estados Unidos aún no ha llegado a lo que esperamos."

Churchill anunció luego las medidas de reclutamiento femenino y masculino que ya se han anunciado. Después dijo: "Aunque tenemos varios millones más de hombres dispuestos a luchar hasta la muerte por su país, no hemos podido fabricar bastantes fusiles para ellos, por lo que los equipamos con ametralladoras, fusiles automáticos, revólveres, etcétera. No vaciaríamos en colocar en manos de los ciudadanos picas o mazas, si fuera preciso."

Hasta que termine la guerra — terminó diciendo — tendremos dos buitres sobre nuestras cabezas: la invasión y los bombarderos aéreos. Es posible que la invasión no se produzca nunca, pero sólo podrá evitarse por el

## Sindicato Español Universitario

V CONSEJO NACIONAL DEL S. E. U.

La línea que José Antonio marcará al S. E. U. se mantendrá a través de los Consejos Nacionales. El V Consejo Nacional del S. E. U., que se celebrará en la histórica Universidad de Alcalá de Henares el día 8 de diciembre, será un paso más en nuestra ininterrumpida marcha.

Estudio y acción. ¡Arriba España!

cuidado en tener dispuestas nuestras fuerzas móviles bien instruidas y otras muchas cosas. Y los ataques aéreos los recibiremos con fuerzas muy superiores a las que tenemos ante, y con los más modernos elementos." (Efe.)

## BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publica una orden en virtud de la cual se abonan 23.671,35 pesetas para el complemento de pago de las obras realizadas en el edificio de Escuelas Menores de Salamanca. Por otra orden se aumentan en tres las plazas de catedráticos de la Universidad de Salamanca, para mejor atender las necesidades escolares. (Logos.)

## En un combate con un mercante armado alemán, es hundido el crucero australiano "Sydney"

El Departamento de Marina de Australia, declara que el vapor atacante «Steirmark», ha sido hundido a su vez por las fuerzas navales australianas

Singapur. — El crucero australiano "Sydney" se ha ido a pique frente a estas costas. De momento se carece de detalles sobre lo ocurrido. Algunas informaciones aseguran que el barco "fué hundido", mientras otras dicen que "se ha hundido". (Efe.)

Londres. — Nuevas noticias sobre el hundimiento del crucero australiano "Sydney" anuncian que éste fué hundido por un mercante armado. (Efe.)

Camberra. — El mercante armado que ha hundido al crucero australiano "Sydney" era el buque alemán "Steirmark", de nueve mil cuatrocientas toneladas, según anuncia el Departamento de Marina. Añade que dicho buque, con el nombre de "Kormoran", era conocido en las oficinas del Departamento de Estado Mayor Naval por "el pirata número 41". (Efe.)

Camberra. — El barco mercante armado con el cual sostuvo combate el crucero australiano "Sydney", ha sido hundido por las fuerzas navales australianas, según comunican del Departamento de Marina. Hasta el momento no ha sido facilitada ninguna información con carácter de comunicado. (Efe.)

Camberra. — El crucero australiano "Sydney", cuya pérdida ha sido ya anunciada, desplazaba ocho mil toneladas y contaba con una tripulación normal de quinientos cincuenta hombres. Estaba armado con ocho cañones de seis pulgadas, ocho cañones de la DCA y diez cañones de pequeño calibre. Iba provisto de ocho tubos lanzatorpedos y transportaba un avión. El crucero había regresado a Sidney a fin de sufrir reparaciones después de haber participado en las operaciones navales del Mediterráneo. (Efe.)

Nueva York. — La zona australiana es ahora una zona de guerra, ha declarado el primer ministro australiano en una reunión del Gabinete de Guerra en la que se ha decidido trasladar la sede del mismo a Melbourne para establecer relaciones más estrechas con las autoridades militares, según informaciones recibidas de Camberra en la capital neoyorquina. (Efe.)

Nueva York. — La emisora de radio de esta ciudad comunica que el barco australiano "Perramata" ha sido torpedeado y hundido. Han desaparecido 141 oficiales y marinos. (Efe.)

#### El Adelanto

es el diario de mayor circulación en la capital.

## Cuestación Frente de Juventudes

#### EMBLEMAS

Donativo de más de 25 pesetas, clase "A".  
Donativo de más de 5 pesetas, clase "B".  
Donativo hasta 5 pesetas, clase "C".  
Considera lo que pensarán de tu patriotismo los demás ciudadanos, si no llevas el día de la cuestación el emblema de la clase que corresponde a tus posibilidades económicas.

# Comisión Municipal Permanente

Ayer, a las seis y media de la tarde, ocupó la residencia el alcalde, don Francisco Bravo, encontrándose en los escaños los tenientes de alcalde señores García H. Bernalt, García Miguel, Izquierdo Baños, Juan García, y el síndico suplente, don Fernando Rodríguez Muñiz.

Por el secretario, señor La Riva, se dió lectura del acta de la anterior, pasando al orden del día.

### Comisión de obras

Se aprobaron los dictámenes recaídos en las instancias de don Mariano Boyero, don José Barrado, don Nicolás Navarro, don Pelayo Miñambres, doña María Vaquero, don Ignacio Carnero, don José Briz, don Jesús Martín González, varios vecinos de la calle de Pizarro y de Fray Luis de Granada.

También aprobó los emitidos en las denuncias formuladas por la Inspección de la Hacienda Municipal, contra don Avelino de Cabo, doña María Vaquero y doña Isidra Pérez.

### Comisión de Policía

Asimismo se aprobaron los formulados en los expedientes instruidos a instancias de doña Anunciación Hernández, don Dionisio López González y don Sebastián Alonso, y después de concederse algunos empadronamientos se levantó la sesión.

## El tiempo que hará hoy

Continuarán los aguaceros en el Cantábrico, aunque disminuyendo la intensidad y se producirán lloviznas y lluvias aisladas en las cuencas del Ebro y Duero, en la mitad central cielo nuboso y quizá algunas lloviznas en Extremadura y Levante. En el resto de España, buen tiempo.

La temperatura que hizo ayer: Mínima, 1,4 bajo cero. Máxima, 8,8 sobre cero.

**Laboratorios Perpetuo Socorro, S. A.**  
Capital: 4.000.000 ptas. Totalmente desembolsado.  
**PRODUCCION NACIONAL**  
Laboratorios: Chamberí. Oficinas: Calle Zamora, 16.  
**SUEROS Y VACUNAS PARA GANADERIA**  
Productos **TITAN**

# Administración de Propiedades y Contribución Territorial de Salamanca

De interés para los propietarios de fincas urbanas

Los propietarios de fincas urbanas que las tengan arrendadas que tuvieron que presentar declaraciones de las rentas percibidas por los inquilinos en cumplimiento de la Ley de Reforma Tributaria de 16 de diciembre de 1940, ajustada al modelo que se preceptuó, y que en dichas declaraciones no hubieran consignado los datos de la escritura por las que le pertenecen, pasarán por las oficinas del Catastro de Urbana—calle del Generalísimo Franco, número 24—, en el plazo de tres días, durante las horas de cuatro a siete de la tarde, con el fin de manifestar la fecha de adquisición y el notario autorizante de la escritura, previniéndoles que pasado dicho plazo quedarán incurso en la responsabilidad que corresponda.

Salamanca, a 2 de diciembre de 1941.—El administrador de Propiedades.

## Noticias

Han sido curados en la Casa de Socorro Dolores Sánchez González, de herida contusa en la región parietal derecha, y José Enrique Fernández, de erosiones en el labio superior.

**Carlos Carabias**  
Consultorio Médico-Ortopédico, Herminias, Prótesis y Terapéutica Ortopédica en general. Consulta, a las doce Avenida de Italia, 21, 2.º, derecha

Aprenda  
**RADIO**

por correspondencia, en brevísimo plazo, en nuestro nuevo curso práctico **RADIO - ENSEÑANZA**  
Apartado 10069 - MADRID

## Pagos de Hacienda

Para hoy se han puesto al cobro los libramientos que se refieren a don José Suárez, don Longinos Martín, don Luis Alberti, don Marceliano Martín, don Francisco Gómez, don Saturnino Sánchez y don Luis Lozano.

## CHALECOS Y BUFANDAS. LO MAS NUEVO

*Abraham*  
CONCEJO, 9 - TELF. 2228  
(ARENAS)

## La Sección Femenina del Frente de Juventudes abre un Concurso para coros de villancicos

Por orden de la Delegación Nacional la Regiduría Provincial del Frente de Juventudes, abre un concurso de coros infantiles femeninos, en el cual podrán tomar parte todos los Grupos Escolares, Colegios oficiales y particulares, Distrito y Comarcas de la Sección Femenina del Frente de Juventudes, de la provincia de Salamanca.

El concurso será de villancicos, con las siguientes condiciones:

Primera. Cada coro presentará tres villancicos de libre elección, de los cuales el jurado escogerá dos, que se cantarán en el concurso.

Segunda. Será obligatoria la ejecución del villancico castellano "San José", el cual se encuentra a disposición de las concursantes en esta Regiduría Provincial.

Tercera. Los coros que deseen tomar parte en el concurso, deberán comunicarlo a la Regiduría Provincial antes del día 15.

Cuarta. La actuación de los coros comenzará el día 21 de diciembre, en el local que designe la Delegación Provincial y ante Jurado competente.

Se repartirán varios premios, los cuales se entregarán a los coros acreedores en un acto que celebrará la Delegación Provincial, de este Frente de Juventudes.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. — La Regiduría Provincial.

## Juventud Católica Masculina de San Pablo

En el día de hoy, y a las siete y media de la tarde, tendrá lugar en el local de este Centro, sito en la calle de la Fuente, una sección de cine dedicada a los aspirantes y niños de esta parroquia. Se replica a los aspirantes la puntual asistencia.

## Sesión de la Comisión Gestora de la Diputación provincial

Presidiendo don Francisco García Revillo y con asistencia de los vocales señores Ortiz de Urbina, Villar Partearroyo, Lázaro Lázaro y Sánchez Fabrés, celebró sesión la Comisión gestora de la Diputación provincial. Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, conoció de los siguientes asuntos:

Señalamiento de sesiones para el corriente mes, días 15 y 29, a las once horas.

### BECAS

Nómina de los haberes de becarios de la Diputación, correspondientes al mes de noviembre último. Aprobada.

### BENEFICENCIA

Instancia promovida por Florencio González González, vecino de Montijo, solicitando el abono de las pensiones que le adeuda la Diputación por crianza de la expósta Alicia Martín Gallego. Se accede a lo solicitado.

### CAMINOS VECINALES

Informes del ingeniero jefe de la Sección de Vías y Obras provinciales en el oficio del alcalde del Ayuntamiento de Las Veguillas ratificando el acuerdo de cesión de terrenos y fincas que sea necesario ocupar por la variante de un camino. Aprobado.

### HOSPITAL PROVINCIAL

Expedientes de ingreso en el Hospital provincial y clínicas correspondientes de varios enfermos de la provincia. Se concede el ingreso.

Instancia promovida por Isidoro Jiménez Castro, celador provincial de la Casa de Huérfanos, solicitando se le concedan los beneficios del artículo 37 del Reglamento del Hospital provincial y el ingreso en dicho establecimiento de un hijo de diez años. Se accede.

### INTERVENCION

Oficio del interventor accidental solicitando autorización para instalar un lavabo con sus accesorios en la dependencia. Se concede.

### MANICOMIO PROVINCIAL

Oficio del director médico del Manicomio provincial participando haber sido trasladada al Hospital para ser operada de la vista la acogida en aquel establecimiento, Amalia Ruiz Rico Enterada.

### PERSONAL

Instancia promovida por doña Trinidad Cuadrado Martín, vecina de Guijuelo, solicitando la pensión reglamentaria en concepto de viuda del capataz jubilado don Manuel García Hernández. Se accede.

### INDETERMINADOS

Oficio del director de los Establecimientos provinciales de Beneficencia solicitando autorización para adquirir artículos de alimentación, vestuario y otros para los acogidos de los Establecimientos durante el mes de diciembre. Se acordó pase a Intervención.

Oficio de la Jefatura provincial de Sanidad interesando el nombramiento de un vocal que ha de ser el tocólogo más caracterizado de la Beneficencia provincial, para que forme parte en la Comisión de Sanidad Infantil y Maternal, creada por 15 de noviembre último. Se acordó de conformidad la designación hecha a favor del doctor Morínigo.

Oficio del excelentísimo señor gobernador civil, presidente de la Junta Harina Panadera, participando haber quedado enterada de la designación del vocal don Antonio Villar Partearroyo para formar parte de citada Junta. Enterada.

Oficios del Ministerio de Hacienda y excelentísimo señor gobernador civil de la provincia trasladando el dirigido al ilustrísimo señor delegado de Hacienda y el de la Dirección general de Administración local relacionado con el cobro del recargo de 10 por 100 sobre las cuotas del Tesoro de la contribución rústica y pecuaria. Enterada.

Oficio del ilustrísimo y excelentísimo señor Obispo de la diócesis agradeciendo la felicitación por su promoción a la Sede Arzobispal de Toledo y ofreciéndose tanto en dicha capital como en ésta para cuanto pueda ser útil a la Corporación. Enterada.

## Cupón pro ciegos

Lista de números premiados del Cupón Pro Ciegos, correspondientes al sorteo celebrado el día 2 de diciembre de 1941:

Premio de 25 pesetas, 613.  
Idem de 2,50, 15 115 213 313 413 513 713 813 913.

## Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

### AVISO

El día 4 del actual, a las doce horas, se presentarán en la Inspección Transportes, sita en el edificio del Gobierno civil, los vecinos de esta capital que a continuación se relacionan, para un asunto que les interesa:

Joaquín Calles Criado, Manuel Mungas, Leandra Parra González, Agustín del Rey, Eugenio Iglesias Franco, Macario Ciudad Muñoz, Santiago Sánchez, Petra Felipe Rodríguez, Francisca Cardoso.

Salamanca, 2 de diciembre de 1941. El gobernador civil, P. O. el mariscal provincial.

### PRECIOS DE HARINA Y PAN CIRCULAR

Durante el presente mes registran los siguientes precios:

Harina, 103,75 pesetas quinta métrico, peso neto, en fábrica.  
Si se trata de harina recibida de otra fábrica, el fabricante vendedor puede cobrar una peseta en quinta métrico sobre el precio anterior, haciéndolo constar el factura.

### PRECIOS DEL PAN

|       |               |           |
|-------|---------------|-----------|
| Pieza | de 100 gramos | 0,20 pts. |
| "     | " 150 "       | 0,20 "    |
| "     | " 200 "       | 0,25 "    |
| "     | " 400 "       | 0,45 "    |
| "     | " 600 "       | 0,65 "    |
| "     | " 800 "       | 0,90 "    |

Se encarece a los señores alcaldes la prohibición absoluta de hacer pesas de diferentes tamaños que las expresadas.

De los infractores se dará cuenta a la Fiscalía de Tasas.

Salamanca, 2 de diciembre de 1941. El gobernador civil presidente, José X. de Sandoval.

## CENTRAL REGULADORA DE ADQUISICION DE GANADOS DE ABASTO ANUNCIO

Por el presente se hace público que todos los industriales tratantes de ganado de cerda de la provincia, tengan o no carnet expedido por esta Central, deberán comparecer ante la Jefatura de la misma, en el domicilio de expresada Central (Avenida de Miral, 10), para una reunión que tendrá lugar el próximo viernes, día 5 del actual, y hora de las trece. Se hace bien presente que tal citación va exclusivamente dirigida a los industriales tratantes de ganado de cerda de la provincia, tengan o no carnet, no afectando para nada a los industriales chacineros o salchicheros.

También se hace presente y se cita a los industriales tratantes de ganado lanar, con carnet o sin él, para otra reunión que se celebrará ante la misma Jefatura en indicados locales, el próximo sábado, día 6 del actual, y hora de la noche.

Lo que se hace público para general conocimiento de los afectados, interesando la puntual asistencia por tratarse de asuntos de gran interés.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.  
Salamanca, 3 de diciembre de 1941. El jefe de la Central.

**JOSE A. SERVIA**  
Profesor Auxiliar de la Facultad ENFERMEDADES DE LA INFANCIA  
RAYOS X. — Consulta a las 12  
Prado, 4 (R. E. I.) Teléfono 1435

**Más seguro con el faro MELAS**  
INSUPERABLE FABRICACION ALEMANA DE DINAMOS Y FAROS  
Representante para España: **ERNESTO HBRACKER**  
RAMBLA CATALUNA 66 BARCELONA

## Anuncios por palabras

Hasta 20 palabras, 4 ptas  
Cada palabra más, 20 cts.

### Ventas

VENDO casa en Dorado Montero, posición Media, y local propio industria. Informarán, Pezo Hiera, 16, de doce a dos.

COCHE Willys Knight, turismo, con seis cubiertas Michelin 160 X 40, nuevas, se vende baratísimo. Hotel Universal.

AUTO Auburn, 20 HP, apto para garaje, seis ruedas nuevas, Razón, Teléfono 1981.

VENDO dos vacas de leche, una recién parida, con ternera, otra, próxima parir. Informará, Jesús San José, Barrio Nuevo, Chamberí.

CASAS, vendo en Garrido, 15.000 pesetas, 22.000, 27.000, 30.000, 175.000; Alamedilla, 125.000; Zamora, 100.000; San Pablo, 45.000; Consuelo, 120.000; Carmelitas, 85.000; Puerta Toro, 265.000, 450.000. Solares de varios precios y buenos sitios. Rústicas, algunas con monte, 160.000, 260.000, 350.000, 500.000 hasta 3.000.000. Vendo huertas. Santos Eustaquio, frente escuelas Alamedilla, Julián Sánchez, 5.

VENDEN automóvil "Vauxhall", 14 caballos, montura galápagos, completa; estera de cordelillo, 80 centímetros; buró y manómetro. Silencio, 2.

VENDO casa planta y principal, orientación Media, próxima Puerta Zamora, llave en mano, 55.000. Informará, Faustino González, en la Agencia Comercial Diez Avenida de Miral, 1, de tres a seis tarde, 1-1

### Ofertas

PASTOS para 450 ovejas, se arriendan en El Barrero de Porqueriza (Mata de Ledesma). 3-2

PASTOS para vacas, se arriendan, desde ahora hasta 1.º de mayo. Para tratar, Juan Cobeleda, Generalísimo Franco, 40.

CAZA.—Se arrienda la de Calzadilla de Mendigos y Campanero. En Salamanca. Plaza de Colón, 3, Sánchez. 4-4

ALMONEDA, por traslado, silleries, consola, pinturas, cuadros, figuras, objetos decorativos. Clavel, 5, principal, derecha. 2-2

SE ARRIENDAN los pastos de Carbajosa de Armuña, hasta el 15 de enero, para 400 o 500 ovejas. Para tratar, con el Presidente de la Junta. 7-a-4

AMA DE ORIA, soltera, se ofrece para criar. Informará, Juana Castro García, Cedizosa de Tormes. 2-1

HABITACIONES AMUEBLADAS, se alquilan, sitio céntrico, amplias, modernas. Informes: Publicidad Arenas, Espoz y Míma, 12, Teléfono 2150. 2-1

CENTRICAS Y ESPACIOSAS HABITACIONES para oficinas o clínica, se alquilan. Informes en Publicidad Arenas, Espoz y Míma, 12, Teléfono 2150. 2-1

### Demandas

SIRVIENTA.—Se precisa. Informarán, Pasaje, 7, 2.º, izquierda. 3-a-1

SE DESEA en casa particular dos habitaciones con derecho a cocina, para matrimonio solo. Dirigirse por escrito a "O. F. G.", Escuela de Automóviles Ejército del Aire, Salamanca. (Arenas). 3-2

VOIQUETES y atalajes para los mísmos, se compran. Razón, José Jáuregui, 21, Teléfono 1049. 3-a-1

### Varios

EXTRAVIDO, churra negra, tomadora, de nueve meses, cuarto lantero en oreja izquierda, hendido la derecha. Dueño, Antonio García, en Topas. 5-5

PERDIDA de una yegua pelo negro, castaño, crin larga, arreglada, talla seis cuartas, cerrada de atrás, edad, doce años. Gratificará a quien la entregue su dueño, don Severino Sánchez, en Alba de Tormes. 3-3

TRASPASO frutería, por no poderla atender. Informarán, calle de Segura, 3-a-3

TRANSPORTES Salamanca - Madrid - Barcelona - Sevilla, domicilio a domicilio, paquetería, mercancías generales. Servicios rápidos. Vázquez Coronado, 5. Teléfono 1552. (R. E. I.)

EXTRAVIDO de una cerda pequeña, colorada, de un año; Su dueño, Domingo Sánchez, Puenteigualdo. 4-1

MULA EXTRAVIADA o sustraída de Ciudad Rodrigo, negra, pequeña, cerrada, con aparejos y dos mantas. Informes, en Ciudad Rodrigo, Fray Diego González, 3. 2-1

# Los Deportes

## TIROS RASOS

Hoy una máxima antigua, un clásico que cuando lo considero o rememoro, despierta en mí la exaltación de un himno triunfal. Me refiero al "mens sana in corpore sano", que tanta importancia tuvo para los atletas y los juveniles olímpicos antiguos. Y en todos los tiempos, los moralistas y los educadores han repetido y repiten que es necesario, que es imprescindible para tener un cuerpo sano, tener un alma sana. Nos referimos, más que a la carencia de tal o cual enfermedad, a la disposición, a la elasticidad, a la actitud del cuerpo, a su resistencia para la práctica de cualesquiera de los deportes. Y jamás se tendrá a punto sin un alma pura. Pura en el sentido literal y estricto y pura en el amplio de sobriedad y morigeración, de rectitud y de templanza en todo.

El fútbol, deporte violento, si los requiere, cual ninguno, una predisposición especialísima del cuerpo y, por lo tanto, un alma pura, una vida pulcra, unas costumbres sanas. El futbolista que no reúna estas condiciones, podrá jugar bien un partido, una temporada a lo sumo; pero nunca podrá perdurar ni sobresalir.

La impureza, el abuso de los placeres de todo orden, producen, además de un desgaste y cansancio físico evidentes, una laxitud en la voluntad y un enervamiento en la inteligencia. Inteligencia y voluntad son potencias que juegan un primordial papel en la práctica del fútbol.

Nosotros hemos visto muchas veces estampas del fútbol inglés. Se daba en ellas continuamente un curioso detalle. En Inglaterra, en una gran proporción, juegan al fútbol señores gordos y pacíficos, calvos y ventrudos. Parecían fotografías de partidos entre veteranos y no era eso. Es, sencillamente, que los profesionales ingleses, con muy buena cabeza, quiero decir con mucha vista, con mucha inteligencia, se dan cuenta de que el fútbol es una profesión muchas veces espléndida y siempre agradable y, ellos, se aferran a esa profesión y se cuidan para durar en ella hasta los cuarenta y aun cincuenta años. Se me dirá que el fútbol inglés es otra cosa distinta, que es más lento y más calculador que el nuestro; pero a esto respondo que por muy lento que sea, requiere también su esfuerzo físico y su agilidad. El deportista inglés es duro porque es sano, y es sano porque sus facultades intelectuales no se hallan embotadas por una vida licenciosa.

En España no ocurre esto. En España asistimos de continuo a un cambio constante de figuras, a una renovación continua de valores que son flor de un día y que en contadas ocasiones llegan a cuajar y perdurar. Ordinariamente el futbolista español es viejo cuando ha llegado al filo de los veinticinco años.

rece que no quiso. ¿Qué le pasó, si no, a Mesita que a la temporada siguiente, el aire del contrario al pasar lo caía?

¿Qué ocurre con muchas lesiones que tardan tanto en curar? ¿Hay, por ventura, alguna morosidad culpable?

El profesional se debe enteramente a quien le paga. No sólo durante el ejercicio de su profesión, sino también en todos aquellos actos que puedan torcer el cumplimiento idóneo de esa profesión. Más claro: la directiva de un club puede controlar la vida privada de un jugador a quien paga, cuando de esa vida se deduce una merca de facultades.

Muchos que pudieran llegar lejos se quedarán en el camino. Algunos que sueñan con ser figuras despertarán cuando ya sea tarde, cuando los excesos de todo orden hayan disminuido sus facultades.

A nadie con más motivo que a los propios profesionales del fútbol interesa perdurar en esa profesión. Ordinariamente no son gente de carrera. No tienen en perspectiva un porvenir brillante fuera del fútbol. Si pensarán detenidamente, verán que es cómodo y agradable ser futbolista. Cuando otros motivos más altos no os quieren, cuando razones sobrenaturales no os iluminen, cuando la finura y la elegancia espiritual no os atraigan, pensad, muchachos, profesionales del balón, que el "mens sana in corpore sano" tiene para vosotros un contenido, una significación utilitaria.

T. M.

### La vuelta a España a pie

Ayer tarde llegó a Salamanca el deportista Nemesio Romero, que está realizando la mayor prueba del pedestrismo con la cámara de gran fondo de 5.000 kilómetros de recorrido por la periferia de la nación.

Anoche recibimos en nuestra redacción la visita de Nemesio Romero, que descansará un par de días, para emprender seguidamente "el viaje" hacia Avila y Madrid, última jornada de la prueba que con tanto tesón y entusiasmo ha emprendido.

Actualmente ha recorrido 4.776 kilómetros, habiendo salido de Madrid el día 2 de mayo y se propone invertir en su recorrido exactamente cinco meses. Solamente ha descansado cuarenta y seis días y ha realizado una marcha de 40 kilómetros diarios.

Tras de su peregrinar por los caminos de España, Nemesio Romero relatará sus impresiones en Radio Nacional y va recogiendo abundante material para escribir un libro en el que cuenta su "hazaña".

Como ya hemos dicho, en su ruta ha gastado un par de abaracas, un par de sandalias y cinco pares de alpargatas.

A pesar de la jornada realizada últimamente, Nemesio Romero recorrió ayer algunas calles salmantinas, mostrándose admirado de sus bellezas.

Sea bienvenido a nuestra ciudad este intrépido joven deportista y que su breve estancia entre nosotros le sea lo más grata posible.

### El equipo castellano que se enfrentará a la Selección Nacional

Madrid.—La Federación Española de Fútbol ha decidido, después de comprobar la Selección Nacional y el estado de un extremo izquierdo, que era el canario Roig, jugador del Celta, que ocupe dicho puesto en la Selección Nacional, que jugará el día 4 en Chamartín, el jugador Vázquez, del Atlético Aviación.

Todos los jugadores convocados para dicho partido han cursado telegramas haciendo constar que se encuentran en perfectas condiciones.

Se ha dado a conocer el equipo castellano que se enfrentará a la selección y que es: Tabales; Mardones, Aparicio; Huete, Germán, Machín; Alsúa, Arencibia, Alday, Arbiza y Botella. (Logos.)

### Educación y Descanso

Al objeto de proceder a la asignación del primer cupo de bicicletas para productores designado a esta provincial, todos aquellos añuados que deseen obtener uno de referidos vehículos, se personarán en esta Jefatura durante las horas de oficina de la presente semana, con el fin de extender el correspondiente contrato.

El importe total de cada bicicleta es de 385 pesetas, incluido el valor de las gomas, cuyo importe, que se abonará de la forma siguiente: 40 pesetas como plazo inicial al entregar el contrato y el resto hasta completar dicho importe en plazos semanales de seis pesetas o mensuales de 24 pesetas, a elección de los productores.

Al rellenar el contrato se especificará el tipo y tamaño de la bicicleta que se desea.

Salamanca, 1 de diciembre de 1941.—El Jefe provincial de Educación y Descanso, Angel Bermejo.

### El Dr. Cuervo

Reanuda su consulta de Medicina Interna, a las once

PLAZA DE GABRIEL Y GALAN, 2 - TELF. 1853

### LUIS INFANTE

(Garganta, nariz y oídos)

Generalísima Franco, 44. Telf. 2033

### Sanciones impuestas por la Fiscalía provincial de Tasas de Salamanca

José Bermejo Prieto, lechero de Castellanos de Moriscos, fué multado con mil pesetas por aumentar el precio de la leche sin autorización, y en represalia contra la persona que le denunció se negó reiteradamente a seguirle suministrando, lo que ha motivado la imposición de una nueva multa de mil pesetas.

Por sacrificar reses mayores clandestinamente, han sido multados los siguientes vecinos de La Vellés: Antoliano Alonso Marcos y José Santos Marcos, con tres mil pesetas a cada uno de ellos; José Armenteros Pérez, con dos mil quinientas pesetas, y Fabián Ayuso Escudero, con mil pesetas e incautación a los tres primeros de quinientos cuarenta y cinco kilos de carne.

A Agustín Rodríguez Tello, de San Miguel de Valero, por vender patatas a precio abusivo, multa de dos mil pesetas.

A los vecinos de Descargamaria (Cáceres) José Hernández Delgado y Florencio Hernández Delgado, por adquirir y transportar trigo clandestinamente, multa de mil pesetas a cada uno de ellos e incautación de doscientos ochenta kilos de trigo.

A Saturnino Alonso Lorenzo, de Berrocal de Huebra, por vender trigo clandestinamente, multa de mil quinientas pesetas, y al vecino de la misma localidad Zacañas Alonso Aparicio, por igual motivo, multa de mil pesetas e incautación de fanega y media de cereal.

A Angel Martín Gómez, de Villar del Profeta, por vender cereal clandestinamente, multa de mil pesetas e incautación de mercancía.

A Baldovino de Arriba Marcos y Manuel de Arriba Sánchez, de Coquilla de Huebra, por vender trigo clandestinamente, sendas multas de mil pesetas e incautación de cuatro fanegas y media de dicho cereal.

A Antonio Maílló Herrero, de Montejo de Salvatierra, por transportar patatas clandestinamente, multa de mil pesetas e incautación de doscientas cuarenta y seis kilos de patatas.

A Feliciano González Gómez, de Arroyomuerto, por transportar alubias sin guía, multa de mil pesetas e incautación de diez y nueve kilos de leguminosas.

A Manuel Arranz Sánchez, de Martín de Yeltes, por transportar alfalfa clandestinamente, multa de dos mil pesetas e incautación de mercancía.

A Pedro Díez Alonso, de Boada, por ocultación y transporte de alubias sin guía, multa de mil pesetas e incautación de diez y seis kilos de leguminosas.

A Modesta Román Hernández, de Vitigudino, por vender tejidos sin escandallo a precio abusivo, multa de mil pesetas, incautación de veinticinco metros y medio de género y clausura de su establecimiento durante tres meses.

(Continuará.)

### MIGUEL BECERRO

ha trasladado su consultorio de Matriz y Partos a Concejo, 9, 2.º, izqda. Teléfono 1285. Consulta de 11 a 2

### NOTAS DE SOCIEDAD

#### VIAJES

Han salido: Para Alicante, don Carlos López Amposta.

#### DE DIAS

Mañana es el santo de la señorita Bárbara Prieto.

#### ENFERMOS

Se encuentra mejorada de la operación que le ha sido practicada, la señora doña Elvira del Castillo, esposa del doctor Camisón.

#### PÉTICION DE MANO

Por don Román Arruz y doña Angela Ramos, y para su hijo don Benito Arruz Ramos, del Cuerpo de Policía Armada, ha sido pedida, en Parada de Rubiales, a don Manuel González y doña Visación Martín, la mano de su hija, la distinguida señorita Bernarda González Martín.

La boda quedó fijada para el próximo mes de enero.

Nuestra enhorabuena.

#### FALLECIMIENTO

A los sesenta y un años de edad, ha dejado de existir ayer en Salamanca, confortado con los Santos Sacramentos, el industrial de esta plaza, don Juan Vicente Garrido.

El finado, en una constante actividad de trabajador, con admirables dotes para el comercio, supo granjearse un renombre y una popularidad pareja de la simpatía y buena amistad que supo conquistar entre cuantos le trataron y conocieron. Su muerte ha de ser sentidísima, pues como decimos, son infinidad los salmantinos que podían considerarle como amigo leal y bondadoso, de afable carácter y poseedor de otras cualidades magníficas que le hicieron acreedor al aprecio general.

Han de ser hoy numerosos los testimonios de pésame que sus familiares, también apreciados en Salamanca, recibirán con tan triste motivo por tan irreparable pérdida. A ellos unimos la expresión sincera de nuestra condolencia que presentamos a sus hijos: doña Julia, doña Josefa, doña Inés, don Jesús y don Daniel; hijo político, don Bernardo Mesonero (industrial de esta plaza); madre política, doña Francisca; hermanas, doña Josefa y doña Policarpa; primos, sobrinos y demás parientes.

#### ANIVERSARIO

Pasado mañana se conmemora el tercer aniversario del fallecimiento en nuestra ciudad del respetable caballero, don José María Galache García, que tantas simpatías contaba entre los salmantinos que le conocieron, ganadas con su afectuoso trato y sus cualidades magníficas de buen amigo y mejor corazón.

A los muchos testimonios de condolencia que recibirán los suyos en tan señalada fecha, en la que se celebrarán religiosos actos en sufragio de su alma, en Salamanca y en Villavieja de Yeltes, unimos nuestro reiterado pésame que hacemos presente desde estas columnas a su desconsolada esposa e hijos.

#### VARIAS

Hemos tenido el gusto de saludar a don Antonio Ramón García, de Valencia.

### Héroes de la División Azul

Manuel Pescador Díaz, primer caído de Cantaracillo.

En el frente de Rusia ha encontrado gloriosa muerte, el camarada Manuel Pescador Díaz.

Este bravo soldado, de veintitrés años de edad, después de cuatro años de lucha en la Cruzada Española, inmediatamente se alistó como voluntario a los banderines de enganche para combatir contra el comunismo ruso, allí encontró su muerte el 25 de octubre de 1941.

A sus padres y hermanos les acompañamos en su dolor y les damos el más sentido pésame.

Manuel Pescador Díaz ¡Presente!

PORTERO

### ESPECTACULOS TARAMONA, S. A.

#### TEATRO BRETON

HOY, 7,30 y 10,30

#### DESPEDIDA de la GRAN COMPAÑIA

de Comedias de Tarsila Criado, con

## LOS CHATOS

Publicidad ARENAS

#### :: BRETON ::

Mañana, jueves

## TRES DIABLILLOS

por DIANA DURBIN

LA NOVIA DEL MUNDO

## EN ESPAÑOL

**Negociaciones nipo - yankis**

**En Washington se sigue afirmando que la situación es muy seria y que no hay motivos para el optimismo**

**También en Tokio se cree que las negociaciones han entrado en su fase definitiva**

**Los delegados japoneses se entrevistan con Cordell Hull, y éste con Roosevelt**

Washington.—El embajador japonés en Washington, Nomura, y el enviado extraordinario, Kurusu, han sido recibidos por el secretario de Estado, Cordell Hull. La entrevista ha durado poco más de una hora y se cree que ha estado consagrada a estudiar en su conjunto la actual situación.

No ha sido anunciada oficialmente ninguna otra entrevista, pero Kurusu ha manifestado a la terminación de la reunión con Hull que, en virtud de órdenes recibidas de Tokio, volverán nuevamente a ver al secretario de Estado del Gobierno norteamericano.

Al salir del despacho de Hull, el embajador, Nomura, mostraba un aspecto sombrío. A preguntas de un informador sobre si existía una gran diferencia entre el punto de vista norteamericano y japonés, contestó: "Cree que en las conversaciones diplomáticas es preciso saber mantener la necesaria prudencia". (Efe.)

Washington.—La última entrevista celebrada por Cordell Hull con Kurusu y Nomura ha durado más de media hora. Según parece, los delegados japoneses entregaron a Hull la respuesta del Gobierno nipón a la nota de los Estados Unidos. Los demás temas de las conversaciones versaron sobre cuestiones de importancia secundaria. No se conoce el día en que las con-

versaciones serán reanudadas. (Efe.)

Tokio.—El Consejo de ministros se ha reunido bajo la presidencia del general Tojo, en los locales de la residencia del Consejo.

La reunión ha tratado del estado de las negociaciones con los Estados Unidos y ha tenido una duración de cincuenta minutos. (Efe.)

Washington.—Después de entrevistarse con los delegados japoneses, Hull ha marchado a la Casa Blanca, donde se ha entrevistado con Roosevelt, en presencia del almirante Srtark.

En los medios competentes de Washington se sigue opinando que la situación es muy seria y que no hay motivos para el optimismo, ya que el Japón no está dispuesto a hacer concesión alguna. (Efe.)

Tokio.—En la tarde de hoy se ha verificado en la residencia del presidente del Consejo japonés, una conferencia extraordinaria, a la que han asistido el secretario de Estado, Hoshino; el jefe de la Oficina Legislativa del Gabinete y el presidente de la oficina de Informaciones del Gobierno. Se ignora lo tratado en estas conversaciones.

En los medios políticos se les concede, sin embargo, especial in-

terés, ya que el Gabinete se reunirá también hoy en sesión extraordinaria. Se hace observar que el precipitado regreso de Roosevelt, por un lado, y las sesiones extraordinarias del Consejo de ministros del Japón, por el otro, hacen suponer que las negociaciones de Washington han entrado en su fase decisiva.

Se cree que la decisión es inminente y se espera con gran impaciencia la resolución del Gobierno japonés acerca de la última nota enviada por los Estados Unidos. (Efe.)

Washington.—Los delegados japoneses se han entrevistado con Sumner Welles, que antes había hablado con Roosevelt, Stimson y Knox. La entrevista con los japoneses duró treinta y cinco minutos. A la salida, declararon no poder hacer manifestaciones. "Sumner Welles nos ha llamado—dijeron—y nosotros lo hemos escuchado". A la entrada había dicho Nomura: "Nadie quiere la guerra, que de todas maneras, no resuelve nada". (Efe.)

Washington.—Se afirma en los medios diplomáticos que Roosevelt va a enviar al Japón un cuestionario, pidiendo explicaciones sobre los movimientos de tropas japonesas en Indochina hacia Tailandia. (Efe.)

**Comunicados oficiales**

**El sistema de fortificaciones soviéticas ha sido penetrado profundamente en el frente de Moscú**

**Continúan los combates encarnizados en el sector de Rostov**  
**Fracasan los repetidos intentos de romper el cerco alemán a San Petersburgo**

**EL ALEMAN**

Gran Cuartel General del Führer.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: "Los combates en el sector de Rostov, en el frente oriental, continúan. En el sector de Moscú las fuerzas alemanas han efectuado profundas penetraciones en varios nuevos puntos del sistema de fortificaciones enemigas.

Ante San Petersburgo, las tentativas repetidas del enemigo para buscar una salida, preparadas anticipadamente con nutrido fuego de artillería, han sido rechazadas. La aviación alemana ha alcanzado repetidamente una fábrica de aviones de las cercanías de Ribynski, en las orillas del Volga. Las fuerzas aéreas alemanas han derrotado, asimismo, a las formaciones de transporte enemigo en la superficie helada del lago Ladoga y han proseguido la destrucción de las vías de comunicación del este de Tieohvin. Los aviones de bombardeo han atacado San Petersburgo y las bases aéreas soviéticas en el sector septentrional del frente oriental durante la pasada noche.

En el espacio marítimo, en torno a Inglaterra, la aviación alemana ha hundido un mercante de dos mil toneladas. Otros dos buques mercantes que fueron atacados con bombas resultaron averiados. Otros ataques aéreos fueron realizados durante la noche pasada contra los puertos y fábricas de abastecimiento en la parte occidental de Inglaterra.

En Africa del Norte los combates del sureste de Tobruk han terminado los últimos días con gran éxito para las tropas germanoitalianas. El enemigo, que intentó liberar las fuerzas cercadas, fué rechazado y sufrió graves pérdidas.

Nuestros bombarderos atacaron las líneas férreas de abastecimiento del adversario en el frente de Sollum y causaron graves daños en las instalaciones del tráfico de Sidi Barrani y Marsa Matruk.

Hasta el presente, van hechos más de nueve mil prisioneros desde que comenzaron los combates. Entre estos prisioneros se encuentran tres generales. Además de gran número de cañones han sido capturados o destruidos ochocientos carros blindados británicos y han sido derribados ciento veintisiete aviones. La marina de guerra inglesa sufrió graves pérdidas en el curso del mes de noviembre. Las fuerzas navales y aéreas alemanas hundieron en el curso de dicho mes un portaaviones, un crucero, tres destructores, cuatro lanchas rápidas, un barco aviso y un patrullero. Fueron gravemente alcanzados dos destructores, siete lanchas rápidas y otras tres unidades de la marina de guerra. En los combates contra la flota británica mercante nuestras marina y aviación han hundido en el mes de noviembre cuarenta y seis buques mercantes, con un total de doscientas treinta y tres mil ochocientas setenta toneladas. Además fueron averiados otros treinta y nueve buques de carga. El enemigo sufrió otras pérdidas por acciones de las minas en diversos mares." (Efe.)

EL INGLES

Londres.—Comunicado de los ministerios del Aire y Seguridad Interior: "Escasa actividad aérea sobre la Gran Bretaña durante la pasada noche. Tan sólo un punto de la costa SO. ha sido bombardeado. Se lamenta algunas víctimas. Los daños no son de importancia." (Efe.)

Londres.—El Ministerio del Aire comunica que anoche los aviones costeros bombardearon el puerto de Christiansund. Fué alcanzado un buque enemigo de abastecimiento. Todos los aparatos ingleses regresaron. (Efe.)

Naibori.—Todas las guarniciones italianas de los extremos de la región de Gondar se han rendido, según informaciones británicas. En Gondar se han cogido once mil quinientos prisioneros italianos y doce mil indígenas. (Efe.)

Londres.—Las tropas finlandesas han renovado su actividad en Carelia oriental, según informaciones procedentes de Rusia. Añaden que se llevan a cabo por dichas fuerzas importantes ataques contra varios puntos fortificados soviéticos. (Efe.)

Berlín.—Las tropas alemanas han roto por nuevos puntos el sistema defensivo de Moscú. Estas penetraciones en las líneas soviéticas avanzan profundamente dentro del dispositivo bolchevique. En el sector de Rostov prosiguen los combates encarnizados. De fuente autorizada se desmientan las informaciones divulgadas en los comunicados soviéticos sobre la reconquista de Tag-Horog y Mariupol por las tropas soviéticas. (Efe.)

**ESTADOS UNIDOS**

**En la Guayana holandesa se va a construir el mayor aeropuerto de América del Sur**

Nueva York.—Más de mil tanques de construcción norteamericana se encuentran en acción o dispuestos para ser utilizados en los campos de batalla de la Marmárica, según anuncia el diario "New York Times". Añade que dichos tanques fueron transportados a Egipto durante los pasados cuarenta meses. (Efe.)

Nueva York.—La ocupación de la Guayana holandesa por los Estados Unidos tiene por objeto principal la construcción del mayor aeropuerto de América del Sur, declara el "Times Herald".

Se proyecta—añade—la protección de los yacimientos de bauxita y la construcción de un gran aeródromo, que será ocupado por soldados norteamericanos, los cuales han sido previamente sometidos desde hace meses a un tratamiento para inmunizarlos contra la fiebre amarilla. El aeródromo será emplazado en la meseta de Paracaima. Para su construcción han sido transportados por vía aérea hombres y materiales. (Efe.)

Chicago.—La organización no intervencionista América First, anuncia que en las elecciones legislativas de 1942 apoyará la candidatura de los senadores y diputados que han respetado el mandato que les confió el pueblo con objeto de evitar la participación en la guerra.

La organización hace constar que este apoyo no constituye una tentativa de establecer un tercer partido político en los Estados Unidos. (Efe.)

**POMADA CEREO**  
Para quemaduras, herpes, eczemas, úlceras, grietas, granullomas niños.  
BARRA  
(R. E. L.)

**Noticario extranjero**

**Las fuerzas tailandesas no han observado ninguna concentración inglesa ni japonesa que pueda amenazar la independencia del país**

**Por un acuerdo firmado entre Irak e Inglaterra, ésta pasará a ser poseedora de las localidades de Basora y Fao**

Santiago de Chile.—Se comunica oficialmente que todos los países americanos se adhieren al proyecto chileno de una declaración americana conjunta para humanizar la guerra. (Efe.)

Buenos Aires.—Un gigantesco incendio ha destruido uno de los grandes depósitos del puerto. Los daños se calculan en varios millones de pesos. (Efe.)

Bangkok.—Las fuerzas fronterizas tailandesas han inspeccionado la frontera de Malasia, Birmania e Indochina y no han observado ninguna concentración inglesa o japonesa que pueda amenazar la independencia de Tailandia, ha declarado la Radio de Bangkok. (Efe.)

Buenos Aires.—El incendio que se declaró en este puerto tomó grandes proporciones a consecuencia del viento, que favoreció la propagación de las llamas. Un almacén de cuatro pisos y cien metros de longitud levantado en el puerto, quedó totalmente destruido con las balas de algodón que contenía.

La policía y los bomberos trabajaron en la extinción del incendio. No se saben las causas que han motivado este hecho. (Efe.)

Angora.—Por acuerdo firmado entre el primer ministro del Irak, Nuri Said, y el representante británico en Bagdad, Inglaterra pasará a ser posesión, por plazo indefinido, de Basora y de Fao, localidades que le servirán como bases navales. El acuerdo entró

en vigor inmediatamente después de su firma y no se ha publicado ninguna nota oficial a este respecto con objeto de que el pueblo irakés no se alarme. (Efe.)

Paris.—Ha fallecido la señora Negriponde, nacida Juana Hugo. Desaparece con esta muerte el segundo de los nietos de Víctor Hugo, que inspiraron a su abuelo el conocido trabajo "Arte de ser abuelo". Juana Hugo se casó en primeras nupcias con León Daudet, del que se divorció, contrayendo matrimonio con el célebre explorador Charcot. También solicitó el divorcio de su segundo marido y se casó en terceras nupcias con el oficial del Ejército griego Negriponde. (Efe.)

**¡TRABAJADORES! La Delegación del Instituto Nacional de Previsión en Salamanca, establecida en la Plaza de los Bandos, número 8, tramita gratuitamente y sin necesidad de intermedios, todas cuantas solicitudes presenten en la misma los presuntos subsidios de Vejez y soluciona de igual forma todos los asuntos relacionados con los distintos Seguros Sociales.**

**Casa Charra de Madrid**

**II EXPOSICION DE ARTISTAS SALMANTINOS**

La Casa Charra de Madrid, se propone organizar la II Gran Exposición de Artistas Salmantinos en los salones de su domicilio social, Carrera de San Jerónimo, número 21.

**BASES**

a) A este Certamen podrán asistir con sus obras de pintura, escultura, grabado, fotografía y arquitectura, todos los artistas salmantinos.

b) Las obras deberán ser originales y no se admitirán bajo ningún concepto reproducciones de dibujos o fotografías, así como cualquier clase de copias.

c) El número de obras es limitado, pero si éste resultara excesivo para ser expuestas en su totalidad por falta de espacio, el Jurado de admisión podrá retirar las que crea de menor valor artístico.

d) Las obras serán examinadas y seleccionadas antes de ser expuestas por un Jurado de admisión, compuesto por la Junta directiva y la Comisión de cultura de la Casa, pudiendo desechar las que a su juicio no encuadren o desmerezcan por su tema o realización.

e) Será por cuenta de los señores expositores los gastos de envío de sus obras hasta ser depositadas en el domicilio social, Carrera de San Jerónimo, 21, así como al ser retiradas a su punto de procedencia.

f) El plazo de admisión de las obras terminará el día 1 de marzo del año 1942 a las nueve de la noche.

g) La Casa Charra declina toda responsabilidad en cuanto se refiere a los daños o desperfectos que pudieran sufrir las obras en su poder.

h) No se otorgarán premios. La Casa Charra de Madrid, en su deseo constante de fomentar el arte y sus valores artísticos, dándoles a conocer por este medio, cede desinteresadamente para este acto sus salones y toma por su cargo cuantos gastos se produzcan de decoración, instalación, propaganda, etc., etc.—El presidente de la Comisión de Cultura, D. Amador.

Lea usted EL ADELANTO

LA LUCHA EN CIRENAICA

Prosigue violenta y encarnizadamente la batalla de Tobruk blindadas en los diversos sectores del frente

En la jornada de ayer, los ingleses abandonaron 1.500 prisioneros, entre ellos el general Reginald

A la altura de Tobruk, la aviación italiana hundió un crucero británico

Roma.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas. La batalla de Marmarica continúa con ciertos lugares con violencia y encarnizamiento. Sobre el frente de Tobruk actividad de las unidades de artillería y fuego intenso de la artillería por ambas partes.

En el sector central, en un combate en la región de Sidi Rezegh, se capturaron durante la jornada, 1.500 prisioneros, entre ellos el general Miles Reginald. La aviación italo-germana mostró muy activa. Fueron atacadas las unidades militares, concentradas en vehículos y centros de acantonamiento del enemigo.

Los objetivos de Tobruk, así como los caminos de hierro de la región de Sidi el Barrani-Mersa-Matruk, fueron bombardeados e incendiados. También provocaron explosiones. En combates aéreos fueron derribados quince aviones enemigos, once de ellos por las cazas italianas y cuatro por los alemanes. Un gran número de aparatos adversarios fueron alcanzados averiados.

La aviación enemiga efectuó incursiones sobre algunas localidades de Libia y ametralló y bombardeó repetidamente algunos de nuestros Hospitales militares, cuyo emblema de la Cruz Roja era perfectamente visible. Se deploran muertos y heridos entre los hospitalizados en estos centros. En Bengasi, el hospital príncipe de Yamonte resultó alcanzado.

La DCA derribó un avión enemigo. A la altura de Tobruk una escuadrilla de aviones torpederos italianos logró alcanzar con tres torpedos a un crucero británico, que desplazaba cinco mil toneladas. El crucero se fué a pique. (Efe.)

El Cairo.—Comunicado del Gran Cuartel General Británico de Oriente Medio:

En la movida batalla que se desarrolla en el frente principal con fluctuaciones locales, sobre una extensión de doscientos cincuenta y seis kilómetros cuadrados, desde el 20 de noviembre, el centro de gravedad ha cambiado casi diariamente, siempre que nuestras principales concentraciones de carros de asalto o las del enemigo se agruparon para el ataque o el contraataque.

En la jornada de ayer, el enemigo lanzó al ataque todas sus fuerzas blindadas disponibles en un frente relativamente estrecho. Violentos combates que duraron toda la jornada en la región de Rezegh, Bir el Hamed, Zaafran, dieron por resultado el contacto de las tropas alemanas que habían avanzado del sur y suroeste con las dispuestas primitivamente en las proximidades de Zaafran.

En la región fronteriza prosiguen las operaciones para la eliminación de los centros de resistencia. En todo el curso de la batalla de ayer nuestras fuerzas aéreas apoyaron nuevamente a nuestras tropas de tierra con ataques ininterrumpidos contra los carros de combate blindados del enemigo y los transportes mecanizados situados al Oeste y en las inmediaciones de la región de Rezegh. Se observaron numerosos impactos directos sobre los objetivos.

Roma.—Siete cazas británicos han sido derribados por los aviones italianos en combate aéreo, pese a la inferioridad numérica de las formaciones italianas, según comunican de fuentes competentes. Por otra parte se hace saber que más de cien prisioneros, entre los cuales se encuentran un coronel, han sido capturados por las fuerzas italianas en las últimas veinticuatro horas en Libia. (Efe.)

Roma.—Quinientos prisioneros británicos han sido cogidos ayer en Sidi Rezegh, entre ellos el General Miles Reginald, comandante de Brigada, según informan los centros enterados. (Efe.)

Roma.—Un crucero británico, tipo "Aurora" ha sido torpedeado y hundido por los aviones italianos, según informaciones oficiosas. El buque desplazaba 5.300 toneladas y estaba armado con seis cañones de quince centímetros y cuatro de diez, con veinticuatro antiaéreos de 47 mm, ocho ametralladoras y seis tubos lanzatorpedos. Su tripulación era de cuatrocientos cincuenta hombres. La acción se ha registrado frente a Tobruk. (Efe.)

El Cairo.—El General Rommel dirige en persona las operaciones del frente de Libia e incluso actúa al frente de una de las dos columnas blindadas que iniciaron un movimiento con dirección a la frontera egipcia, según ha manifestado el portavoz militar británico.

Añadió que al regresar dichas columnas y encaminarse nuevamente a este movimiento, que les permitió ocupar temporalmente Sidi Rezegh. El General Rommel estuvo conversando unos momentos con los heridos alemanes que se encontraban atendidos por el Hospital de campaña establecido por una brigada neozelandesa en el Oasis. (Efe.)

Nueva York.—Radio Nueva York comunicó que según noticias que recibe de El Cairo, los ingleses han perdido las localidades de Sir El Hamid y Sidi Rezegh. (Efe.)

FRANCIA

La entrevista de Petain y Goering en la estación de Saint Florent

Estuvieron conversando durante tres horas y diez minutos sobre problemas específicamente franco-alemanes

Vichy.—El mariscal Petain, jefe del Estado francés, ha regresado de Vichy, acompañado del almirante Darlan. (Efe.)

París.—Mil trescientos prisioneros de guerra, procedentes de Alemania, han sido recibidos en Compiegne por el embajador Scapini, en presencia de los representantes de la Wehrmach y de otro de la Embajada del Reich en París. (Efe.)

París.—El delegado del Gobierno francés en la zona ocupada, De Brión, ha dado detalles de la entrevista del mariscal Petain con el ministro del Aire de Alemania, Hermann Goering, en el curso de una recepción ofrecida por la Embajada alemana a los informadores de Prensa de todo el mundo que se encuentran en París.

A las once de la mañana esperaba el general de Aviación del Reich, Hanneke, en representación de Goering, y De Brión, la llegada del mariscal Petain, el cual descendió del tren especial que le conducía y se encaminó en automóvil a Saint Florent Verginy, lugar donde se celebró la entrevista con el mariscal del Reich. En todas las localidades donde atravesó la comitiva el mariscal fué vivamente aclamado.

En la estación de Saint Florent esperaba ya el mariscal Goering, que saludó cordialmente al jefe del Estado francés. El mariscal Petain, manifestó De Brión, tenía grandes deseos de hablar con el ministro de Alemania desde hacía bastante tiempo.

La entrevista de las dos personalidades se celebró en el tren especial del mariscal Goering, y un cuarto de hora después de comen-

El Cairo.—La 15 y la 21 Divisiones blindadas alemanas han enlazado en Zaafran después de librar violentos combates, comunicó la Agencia Reuter.

Zaafran se halla a unos 40 kilómetros al Este de Tobruk, pero el enlace de Tobruk con las fuerzas imperiales no se ve amenazado por la indicada penetración alemana.

Las fuerzas de Rommel han reconquistado Sidi Rezegh y Bir el Hamed, cortando la extremidad del pasillo de salida que había sido practicado a los defensores de Tobruk. Pero, declara el portavoz británico del Cairo: "No hay que desalentarse, se trata de una fluctuación de la lucha, en la que los alemanes han ganado una baza; nosotros ganaremos la siguiente. Las tropas imperiales se reorganizan, se forman de nuevo para otro episodio de esa batalla de resultados oscilantes en que parece que los alemanes han echado por delante todos sus carros. Pero esto no destruye en modo alguno nuestra confianza en el resultado final. El enlace de las dos fuerzas alemanas podrá retrasar en unos días la marcha de los acontecimientos." (Efe.)

zadas las conversaciones fué llamado el almirante Darlan para tomar parte en las conversaciones. La reunión duró tres horas y diez minutos y en ella fueron abordados todos los problemas de interés para Francia y Alemania.

Después de la reunión el mariscal Goering invitó a Petain a almorzar. A la comida asistieron el general de Aviación Hanneke, el teniente coronel Gallán, el delegado del Gobierno francés, De Brión, y el comandante francés Fontaine.

Las conversaciones se reanudaron después de la comida y finalmente el mariscal Goering llevó a Petain y su séquito hasta el punto donde esperaba el tren del jefe del Estado francés. (Efe.)

Berlín.—En los Centros competentes de la capital alemana se muestra gran reserva en cuanto se refiere a la entrevista entre el mariscal Petain y el mariscal Goering. Se estima prematura cualquier posición relativa a este asunto, de suerte que las conjeturas hechas sobre la entrevista por alguna Prensa extranjera y las conclusiones que deducen, resultan infundadas. Berlín se limita a hacer notar que Alemania y Francia se han aplicado al estudio de cuestiones que les afectan, como lo hizo

EXTREMO ORIENTE

Más de mil aeródromos se han instalado en el archipiélago de la Sonda, provistos de aviones norteamericanos

Llegan a Manila fuerzas de infantería yanqui procedentes de Shanghai

Londres.—Cien cazas norteamericanos del último modelo se han concentrado en el espacio de breves días sobre la ruta de Birmania, en previsión de cualquier ataque, según se anuncia oficiosamente en Londres.

Al mismo tiempo, se declara que las autoridades de Birmania han ordenado el oscurecimiento total del país. (Efe.)

Surabaya.—Más de mil nuevos aeródromos secretos han sido ins-

talados por las fuerzas aéreas neerlandesas en diversos puntos del archipiélago de la Sonda, especialmente en Java y las pequeñas islas de los alrededores y en otros más alejados del grupo central. Todos los aeródromos se encuentran provistos abundante de los más modernos instrumentos y acondicionados y sirviendo de lugares de estacionamiento a un río continuo de aviones de caza y de bombardeo que llegan de los Estados Unidos, entre ellos muchos aparatos de los modelos más recientes. Como son los cazas P-40.

Vichy.—En los medios oficiosos, se declara que Francia defenderá la Indochinafrancesa, en caso de conflicto en Extremo Oriente, contra toda agresión. (Efe.)

Manila.—Han llegado a Manila dos trasatlánticos yanquis con todas las fuerzas de Infantería de



EL VIERNES, DIA 5, FORMIDABLE ESTRENO

Publicidad AVIL Marina que estaban en Shanghai, y muchos repatriados civiles. (Efe.)

Dirección General del Turismo

NOTA

El Reglamento para la actuación de guías e intérpretes libres publicado en el "Boletín Oficial del Estado" de 5 de enero de 1940, regula las profesiones de guías, guías intérpretes, intérpretes y correos, y prohíbe el ejercicio de tales actividades a quienes no acrediten previamente su capacidad para las mismas mediante el oportuno examen seguido de la concesión del carnet y placa correspondiente por la Dirección General del Turismo.

En defensa de los intereses que le están confiados, y para la protección de cuantos se dedican a las profesiones arriba mencionadas, dentro de las condiciones prescritas por el citado Reglamento, la Dirección General del Turismo se dispone a actuar energicamente contra aquellos que de modo ilegal hacen competencia a los guías, guías intérpretes, intérpretes y correos (acompañantes de turistas en viajes) en posesión de sus respectivos títulos. Sin embargo, y para evitar posibles perjuicios a quienes por desconocimiento pudieran infringir involuntariamente las prescripciones del aludido Reglamento, la Dirección General del Turismo concede un plazo excepcional, que vencerá el 31 de diciembre del año en curso, para que cuantas personas deseen dedicarse a cualquiera de las profesiones enumeradas soliciten de aquella, en instancia debidamente reintegrada, ser examinado de las materias propias de la profesión a cuyo ejercicio aspiren, acompañando los documentos mencionados en el artículo 1.º del referido Reglamento. Transcurrido dicho plazo, los que se dediquen ilegalmente al ejercicio de dichas profesiones serán energicamente sancionados.

Las Oficinas de Información de la Dirección General del Turismo y las Secretarías de las Juntas provinciales y locales de Turismo facilitarán a cuantos lo deseen detalles supletorios sobre los requisitos a cumplir.

HOY TERCER PARTIDO CAMPEONATO NACIONAL. — FRONTON TORMES En función NOCHE Elisa-Tere II contra Julia-Paquita (Del Frontón Barcelona) (Del Frontón Tormes) MAÑANA, cuarto Partido de CAMPEONATO contra el FRONTON SABADELL Publicidad R. E. I.

DESDE BEJAR

El pantano de Navanuño

En la prensa local de la pasada semana se vuelve a airear el ya viejo proyecto del pantano de Navanuño. La actualidad nacional, por un lado, encauzada en su metódica amplitud hacia los aprovechamientos hidráulicos y el hecho de que en el pasado este haya habido deficiencias de abastecimiento con el natural quebranto para la industria justifican sobradamente la llamada de nuestro colega local.

La posibilidad de construir un pantano en Navanuño, cerca del nacimiento del río Cuerpo de Hombre, fué estudiada y debatida hace muchos años. Y si ya entonces se concebía necesario regular las aguas del río, ahora que las necesidades industriales se han multiplicado y se encuentran en creciente progreso, aquella necesidad gana en categoría para colocarse en el primer plano de las aspiraciones locales.

Nos parece, pues, de toda oportunidad y conveniencia que haya resurgido el tema del pantano de Navanuño.

Escuela de Trabajo

Ha sido nombrado director de la Escuela Elemental de Trabajo de esta ciudad, don Jerónimo Gómez Rodulfo Brugué.

El dominio que de las cuestiones industriales posee el señor Gómez Rodulfo Brugué, con su juventud y dinamismo, movido incansablemente por los nobles afanes del trabajo, son garantías suficientes para esperar de él una gestión provechosísima en el cargo para que ha sido nombrado. Y como tampoco le falta la colaboración del Estado, del Patronato y del profesorado, podemos esperar con toda confianza en el resurgimiento de la Escuela.

Advertimos, de paso, que es en extremo interesante que estos Centros adquieran vitalidad en consonancia con las necesidades de la eutarquía española; hasta la fecha es reducidísimo el número de los jóvenes que concurren a ellos—se calcula en un 5 por 100 de los que debieran de asistir—no ya aquí, sino en todas las Escuelas de orientación profesional del país. Y tanto interesa al nuevo Estado que haya oficiales y maestros convenientemente capacitados, que ya ha legislado sobre ello y es de esperar que continuará haciéndolo con vistas al progreso industrial de nuestra patria.

Según nuestras noticias, la Escuela Superior, en plan de organización, continuará provisionalmente su labor. Y estimamos que los entusiasmos del nuevo director de la Elemental, unidos a los esfuerzos de las autoridades, lograrán que estos Centros adquieran en el futuro el vigor que exige el número y calidad de las industrias locales.

A. GARCIA

Antonio Domínguez

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos. GENERALISIMO FRANCO, 26, PRAL. Consulta de diez a una (ARENAS)

Bazar Laso

RUA, 9 (R. E. I.)

VINOS BLANCOS FINOS DE TIERRA MEDINA

Pida el mejor VINO DE MESA "GAR-BEN-A" Bodegas en Rodilana

Amontillado «GARBENA», botella de 34 litros... 5 ptas, sin casco
Fino «GARBENA»..... 34 3,50
Espumoso «GARBENA» (Vino Champán), botella 34 litros... 1,50
14 0,75

Fino Blanco «GARBENA» a granel ESPECIAL PARA BARES (Solicite precios)

DEPOSITO. — Almacén de Vinos de SIRO HUERTA Avenida Rodríguez San Pedro, 27

Para encargos a domicilio, llame al Teléfono número 1611

PASAJE SE SIRVEN BODAS Y BANQUETES

Propietario: GREGORIO BARRAGAN Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11. Teléfs. 2003 y 2004. Salamanca

Fábrica de Calzados en general de Suela y Goma, en FUENTE DE SAN ESTEBAN

Luciano Méndez

PROXIMA APERTURA de su COMERCIO en SALAMANCA - ZAMORA, 55

Publicidad AVIL

Suscripción local para el aguinaldo de la División Azul

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS.-JEFATURA PROVINCIAL DE SALAMANCA

Continuación de la relación de los donativos, recibidos, en la Delegación provincial de la Sección Femenina y Administración provincial con destino a los voluntarios de la División Azul que se hallan en Alemania luchando contra el comunismo soviético:

Señores don Ignacio, Atanasio y Luis Carrasco (Guijuelo), 500 pesetas; doña Benita Calvo, 3; Viuda de J. J. Sánchez Moñita, 50; don Sebastián Martín Pérez, 10; Sociedad "La Salamantina", 25; don Valeriano de la Peña (Grandes), 2; doña Soledad Morales, 100; don José Pérez Rivas, 5; don Hermelando Cacho, 5.

Salamanca, 2 de diciembre de 1941. El jefe provincial accidental.

De Bañobárez

Por don Lorenzo Alonso y su esposa, doña Emilia Arroyo e hija Lola, de Salamanca, y para su hijo y hermano, respectivamente, don Emilio, agente del honoroso Cuerpo de la Policía Armada, ha sido pedida, a don José Manuel Moreno y doña Agueda Agudo, industriales de esta villa, la mano de su distinguida y simpática hija Joaquina.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos.

La boda se celebrará en breve. Nuestra más cordial enhorabuena.

EL CORRESPONSAL

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Medicamento de sabor agradable, inofensivo siempre en todas las edades, y de resultados positivos para aliviar el dolor de estómago, acidez, vómitos, malas digestiones, diarreas en niños y adultos, etcétera, etc.



Censura Sanitaria núm. 248

ANIVERSARIO

Un rasgo coincidente que marca los orígenes de nuestra Asociación cuando el Círculo Misional nació pequeño y con frío, pero fundado con ansias juveniles imprecisas y anhelantes, como todo engendro juvenil, indeterminado y confuso en sus comienzos.

Don Bosco fundaba su Oratorio Festivo el 8 de diciembre de 1841, y en el mismo día, aunque en distinto año, el de 1933, casi un siglo más tarde, un grupo de jóvenes escogidos se reunían en la sacristía del Colegio Salesiano con ansias de crear "su asociación", algo muy querido y propio, como son las cosas de los jóvenes que empiezan con un estallido prodigioso y que si se logra perpetuar a fuerza de constancia, llega a producir frutos insospechados.

Todas las causas nobles nacen al calor de empresas no menos nobles y colosales, y así el Círculo nació en el seno de un Colegio fundado por el Santo Moderno de la juventud, aquel santo de fascinadora sonrisa, que supo llevar el principio de la educación por la alegría como postulado de pedagogía nueva e irrefragable.

Y así nació el Círculo, aquel Círculo en miniatura con sus escenas casi infantiles e ingenuas, con sus reuniones, sombras de reuniones, pero llenas de aliento inacabado y de un ansia de llegar a donde apuntaban todas las ilusiones.

Y el Círculo crece y adquiere la vida que le dan sus brazos juveniles, tras continuados trabajos y sacrificios, las privaciones, que son la mejor escuela para la formación de la juventud.

Fué en épocas difíciles cuando el Círculo Misional logró concretar sus ambiciones en un marco material, instalándose en unos locales; momentos en que se vivía un nerviosismo que levantaba incógnitas terribles, en que parecían disfrutar aquellas bandas frentepulistas, llenas de odio y de ateísmo. Y, sin embargo, el Círculo tiene vitalidad suficiente para no perecer y para ir determinando su vida, vida de organismo aún no formado; pero que apunta a una meta más grande, a la que convergen todos los afanes de sus asociados.

Viene la guerra y el Círculo se ve engrosado por grupos nuevos de jóvenes, que van aprendiendo la verdad eminentemente práctica y constructiva, la hermandad entre el obrero y el estudiante, hermandad no de palabra y teórica, hermandad clara y desinteresada, como se amaban los cristianos de las persecuciones.

Y el Círculo organiza las clases para los humildes, las comidas gratuitas, la asistencia al necesitado, aquellas primeras comuniones que hicieron arrodillarse a nuevas almas ante el Señor, la ayuda a las misiones lejanas... después la fundación es un nuevo turno en la Adoración Nocturna.

Ha llegado nuestro aniversario, punto de espera para el año próximo, en que el Círculo se prepara a festejar de manera singular su décimo aniversario, y siempre es muy conveniente mirar un poco hacia atrás, sobre todo cuando esto sirve para animarnos en nuestra carrera, la carrera de apostolado sobre las almas, el misionar a toda la juventud como reza en nuestro Reglamento, entroncados en la rama pujante y combativa de A. C., aquel principio de apostolado que aprendimos en un colegio de Don Bosco y que nosotros quisimos implantar cuando abandonamos sus paredes para extender más el reinado de Cristo, como los españoles agrandaban el reinado de España a fuerza de victorias.

PABLO LUCAS



(Aprobado Censura Sanitaria número 61)

EL ADELANTO en Ciudad Rodrigo

Importante Asamblea de Mujeres de Acción Católica

El día 23 del actual, en el salón de actos del Palacio Episcopal, se ha celebrado una importante Asamblea general de Mujeres Católicas para exponer la labor desarrollada desde la última reunión.

Comenzó el acto con la oración del Espíritu Santo y lectura de un pasaje del Evangelio comentado con precisiones prácticas por el celoso Conserjario don Ramón Morales.

La secretaria, señorita Nieves Sánchez Terán, hizo un resumen de las actividades realizadas por los respectivos secretariados.

La vocal de propaganda doña Catalina Rodríguez de Pérez, dirigió a las asociadas un brillante discurso, exponiendo la labor realizada por la Acción Católica y la necesidad e importancia del apostolado seglar.

La señorita García Guerreira recitó maravillosamente una poesía titulada "Qué es ser apóstol".

La presidenta, señorita Lucía Ortega Soler, puso de relieve los fines de la Acción Católica y ensalzó la vida hogareña que conserva las tradiciones cristianas de nuestros antepasados.

Doña Natividad Vegas, de Dios, dio lectura de unas cuartillas, en las que trataba sobre la formación de las afiliadas y medios para adquirirlas, escritas por la vocal de Religión, señorita Manolita de Velasco.

La vocal del Beneficio Social, doña Rosario Sánchez Arjona de Aristizábal, ensalzó la caridad cristiana y la obligación que tienen todos de practicarla si queremos seguir a Cristo, que es el modelo perfecto de caridad, puesto que se dio a todos para salvar a todos.

Por último, el celoso conserjario puso fin al acto, el cual, con palabras energicas, aunque cariñosas, exponiendo claramente, sin folleaje que encubra la desnuda verdad, la necesidad urgente y entrañable de la caridad, exhortándonos a ejercerla, con más esplendor y cariño en estos meses de diciembre y enero la "campana de caridad" que desea realizar en grado sumo A. C., aunque él la cree necesaria constantemente, para cumplir como Dios manda con una de las tres virtudes teologales. La caridad no tiene fechas.

Se clausuró la reunión con las oraciones rituales. Gran número de señoras ingresó en las filas de Acción Católica. Bendito sea el Señor que nos ha premiado con tan abundante cosecha.

Homenaje a Ciudad Rodrigo y su Partido, por la "Casa Charra" de Madrid

La "Casa Charra" de Madrid, queriendo testimoniar su gran afecto e interés que siente por la provincia que representa en la capital de la nación y estrechar más los lazos de unión de todos los Partidos judiciales de que se compone Salamanca, a fin de que dicha casa la tengan como cosa propia y siempre que los Ayuntamientos o Entidades tengan que gestionar algún asunto de interés general en el cual puedan prestar su valiosa cooperación y ayuda acudan a ella libremente, ha organizado diversos actos en honor de cada Partido, habiendo tenido lugar algunos de ellos con brillante resultado.

El homenaje que se proyecta, celebrar a Ciudad Rodrigo y su Partido, que se había señalado para el día 30 de noviembre, el cual ha sido aplazado con motivo de la feria de San Andrés, tendrá lugar el día 14 de diciembre, cuyo acto promete ser un acto grandioso.

De ésta asistirá el alcalde, don César Martín y una comisión del Ayuntamiento y otras personalidades, y un elocuente orador, que tomará parte.

También tomarán parte en dicho acto numerosos rodriguenses residentes en Madrid, entre ellos gran número de personalidades, así como numerosas personas que han residido en ésta y sienten gran afecto por las cosas de Ciudad Rodrigo.

Con este motivo hemos recibido una cariñosa y atenta carta del prestigioso presidente de la "Casa Charra" en Madrid, don Manuel Reymundo, en la que después de participar el acto que se proyecta celebrar en honor de Ciudad Rodrigo y su Partido, ha tenido la atención de invitarnos a dicho acto en nombre de la Junta directiva y en el suyo propio, así como también nos dispensa el inmerecido honor, que agradecemos, de rogarnos veniam con satisfacción nuestra asistencia para reseñar tan brillante acto en EL ADELANTO.

La feria de San Andrés

Los días 30 de noviembre y 1 y 2 de diciembre, tendrá lugar en ésta, la tradicional feria de San Andrés, una de las más importantes de las cuatro que se celebran en el año, esperando que si el tiempo lo permi-

te habrá gran concurrencia de forasteros a realizar operaciones de compra-venta.

Notas diversas

Encuétrase enfermo de algún modo don Timoteo Peña.

Regresó de Salamanca, el comediante don Juan Sánchez Iglesias. Regresaron de Madrid, el comediante de ésta, don Joaquín Sánchez y sus preciosas hijas Agustina y Lolita.

Han llegado de Madrid, el industrial de ésta, don Juan Miguel Abri y su joven esposa doña Milagros de la Fuente Martín, donde durante pasados contrajeron matrimonio en la parroquia de Los Angeles, siendo apadrinados por don Juan Abri y doña Joaquina Sánchez, parientes de los contrayentes.

Felizmente ha dado a luz un robusto niño, la señora del banquete don Carlos Domínguez Rodríguez.

Días pasados le fué administrado el sacramento del Bautismo por el canónigo de ésta, don Joaquín Román, el niño recién nacido Jesús Fernando, hijo de doña Cándida Camblón y de don Jesús Saldaña, agente de Policía de ésta, siendo apadrinado por doña Rocaura Pérez, abuela del niño y el maestro de Lumbrales don Fernando Chico, que le representó en el acto por no poder asistir, don Fernando Sena.

S. VEGAS ARRANZ

SERAFIN DE DIOS

MEDICINA GENERAL, Piel, Sífilis y Unerías. Análisis Clínicos. Consulta, de 11 a 1 y de 7 a 9 CLAVEL, 5. Teléfono 1947 (R. E. I.)

Una RARA CERA DE FLORES



da al Belleza MAGICA!

FUERON las mujeres que trabajan en las destilerías de esencias y perfumes las que descubrieron esta maravillosa cera virgen que la Naturaleza puso en el corazón de las flores. Las jóvenes que trabajan en esta cera cremosa y de tacto agradable tienen siempre las manos suaves, finas y blancas. Ahora en forma conveniente, y bajo el nombre de Cera Aseptina, este mágico producto está al alcance de todos. Aplicada por la noche, la Cera Aseptina suaviza y extrae las impurezas de la piel, que desaparecen durante el sueño en pequeñas partículas y por la mañana se revela el nuevo cutis, bello fresco, blanco y libre de toda impureza que lo afea. La piel seca y fea de la noche anterior, aparece fresca, transparente y aterciopelada como nunca. Las manos ásperas y rojas son ya blancas y suaves. Pruebe esta mágica receta antigua que se vende en todas partes bajo el nombre de Cera Aseptina. En todas las farmacias y perfumerías la encontrará. Garantizamos sus buenos resultados, y de no lograrlos, devolvemos el dinero. La Cera Aseptina está fabricada en España.

**Jefatura de Obras Públicas de la provincia de Salamanca**

En el "Boletín Oficial del Estado" de fecha 28 de noviembre último, han sido publicadas las normas a seguir para la revisión de los vehículos automóviles ordenada por Decreto de 25 de septiembre de 1939, dictadas por la Dirección General de Ferrocarriles, Tranvías y Transportes por carretera (Inspección Central de Circulación y Transportes por carretera) del ministerio de Obras Públicas, y que dice así:

Dispuesto por Orden de 7 de abril de 1941, publicada en el "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al día 10 del mismo mes, que la revisión de vehículos automóviles ordenada por Decreto de 25 de septiembre de 1939, termine forzosamente en 31 de diciembre próximo, se hace saber a todos los titulares de dichos vehículos la obligación ineludible que tienen de cumplir, antes del día 15 de diciembre del corriente año, con las siguientes condiciones:

1. Todos aquellos que tengan solicitada la revisión y sus vehículos no hayan sido reconocidos por la Delegación de Industria de la provincia, será imprescindible que verifiquen tal reconocimiento antes de finalizar el plazo anteriormente citado.

2. Los que hubieran ya sufrido el reconocimiento por la Delegación de Industria deberán presentarse en la Jefatura de Obras Públicas correspondiente para proceder al precintado de su placa de revisión o, en caso de no estar ultimado el expediente por algún impedimento, aclarar éste para la finalización del mismo.

3. Los que teniendo solicitada la revisión no hayan podido presentarse en la Delegación de Industria con sus vehículos a sufrir el necesario reconocimiento, es indispensable se personen en la Jefatura de Obras Públicas con el volante sustitutivo del carnet de circulación, a fin de manifestar y justificar las causas que les obligan al incumplimiento de tal requisito y en su vista subsanar éstas.

Lo que se hace público para general conocimiento y el más exacto cumplimiento de lo antes expuesto. El ingeniero jefe de Obras Públicas.

**Sindicato Español Universitario**

Sección inaugural de la Academia de Propagandistas

El domingo tuvo lugar la apertura de la Academia de Oratoria del SEU, ocupando la presidencia el jefe del Distrito, el Padre Berecibar, el jefe de P. P. y P. y el jefe de la Sección Oral.

Primero se levanta a hablar el jefe del Distrito, quien hace llegar a los universitarios, futuros propagandistas de nuestros ideales, la razón de ser de esta Academia, vertiendo conceptos nacionalsindicalistas de revolucionaria juventud, con giros bellos y elocuentes. Con sentidas frases de aliento saluda a los futuros propagandistas y cede luego la palabra al camarada Vila, encargado de la primera disertación de esta Academia, que es una lección sobre "Conceptos previos de oratoria". Esclarecidas unas cuantas objeciones sobre el tema, que fué precedido de una inspirada evocación a los Caídos, hace finalmente uso de la palabra el jefe de P. P. y P., pronunciando con verdadero sentimiento unas frases de aliento sobre el porvenir de esta labor de formación propagandística, que queda bajo la sabia dirección espiritual del reverendo Padre Berecibar.

Termina esta sesión inaugural, de rígida sencillez y emotividad falangistas, cantándose el "Cara al sol" y con los gritos del Movimiento, que da nuestro jefe de Distrito.

Estudio y acción. ¡Arriba España!

**Administración**

Se pone en conocimiento de todos los afiliados que en esta Jefatura se encuentran a la venta los programas:

"Derecho Civil", tercer curso, al precio de 2 pesetas, y los de "Derecho Mercantil", al precio de 3 pesetas.

Estudio y acción. ¡Arriba España!

**Sección Femenina**

Con esta fecha se han recibido en esta Sección Femenina, y con destino para los voluntarios encuadrados en la División Azul, diez ejemplares, donativos que hace la librería "La Facultad".

Librería "Calón", cinco novelas. Librería "Hernández", 19.

Lea usted EL ADELANTO

**NOTICIAS DE TOROS Espectáculos**

El festival campero de hoy en Villar de los Alamos

Como en nuestro último número anunciábamos, hoy tendrá lugar en la plaza de Villar de los Alamos la fiesta campera que un grupo de aficionados a los toros y al fútbol han organizado en honor de Pruden y de Juan Mari, por los triunfos que ambos han obtenido, el primero, en el campo de deportes, y el segundo, como figura señera de la torería.

La fiesta ha despertado gran animación y hoy serán muchísimos los amigos y admiradores de los dos salmantinos que marcharán al Villar, para presenciar una de las fiestas más simpáticas y bellas de nuestra charrería.

**De tientas**

En la finca de Los Arévalos, propiedad del excelentísimo señor conde de Torralba, se celebró una fiesta, a la que asistieron los novilleros Domingo Fernández, Jaime Coquilla, Patricio Sánchez y Félix Fernández. El ganado dió un excelente juego.

Después de la tienta, el ganado obsequió con un banquete a sus invitados.

—En la Plaza de Matilla de los Caños, se tentaron tres becerros del prestigioso ganadero don Alipio Pérez Sanchón. Todos fueron buenos, especialmente uno de ellos. Actuó de tentador "El Rubio", que pegó fuerte. Los hijos del ganadero y su sobrino Juan Mari torearon superiormente.

**Los que llegan**

Se encuentran en Salamanca los valientes novilleros Benigno Aguado y Varellito Chico, que invitarán por algunos ganaderos, actuarán en varias tientas.

—La empresa de la Plaza de Toros de Madrid está en Salamanca y ha comprado ya una corrida de toros al señor vizconde de Garcigrande. También está en tratos con otros ganaderos para adquirir reses.

**INFORMACION MUNICIPAL**

**Reemplazo de 1942**

Los mozos del reemplazo de 1942, clasificados soldados útiles para todo servicio, útiles para servicios auxiliares y los que disfruten prórroga de primera y segunda clase cuyo primer apellido esté incluido en alguna de las letras A, B, C, Ch y D, se presentarán en la oficina de Quintas de la Corporación municipal en horas de oficina, con el objeto de recoger el pase provisional sustitutivo de la cartilla militar.

**Aviso importante**

Según órdenes recibidas de la Superioridad, todos los reclutas que en lo sucesivo hayan de incorporarse a filas presentarán, en el momento de su concentración (en la Caja de Recluta), la baja de citado recluta en la cartilla de racionamiento, ya que al ser incluidos en las necesidades del Ejército queda aumentado por ello el presupuesto total nacional de víveres, advirtiéndose que el mozo que no diera exacto cumplimiento a lo manifestado será sancionado con arreglo a las Leyes vigentes.

Se interesa la presentación en el Negociado Reemplazos del alférez de Infantería San Marcial, 22, don Luis Rodríguez Encina, para un asunto de interés.

Salamanca, 2 de diciembre de 1941.—El alcalde, Francisco Bravo.

**FRONTON TORMES**

RESULTADO DE LOS PARTIDOS JUGADOS AYER

Dora - Anocha I ganaron a Rosiboni por 25-13.  
Begoña - Isabelita ganaron a Teresita - Feli por 30-25.  
Chiquita Anocha - Aurorita ganaron a Teresita - Mari por 30-19.  
Isabel - Isabelita ganaron a Julia-Marina por 30-25.

**BRETON**

Debut de la compañía de Tarsila Criado

Por el considerable retraso del tren en que viajaban los artistas de esta compañía, no pudo hacerse el debut, como estaba anunciado, para la tarde de ayer. Este se hizo en la función de noche, representándose la comedia dramática de Linares Rivas, "La mala ley".

Tarsila Criado, uno de los más puros valores de nuestra escena, al frente de su compañía, marcha

**Julio Pérez Martín**  
MEDICO  
MATRIZ Y PARTOS  
Consulta a las doce  
San Justo, 22 Teléfono 1303

a Canarias y aprovechando su paso por nuestra ciudad, para embarcar en Cádiz, nos ofrece estos dos únicos días de actuación.

"La mala ley", fué interpretada magníficamente, con la sobriedad y el gusto exquisito que ya hemos tenido ocasión otras veces de presenciar. La insigne actriz, dió vida al personaje de Cristina de la Hermita, para obtener las muestras de admiración más entusiastas. Con Tarsila Criado, compartieron el éxito Tomás Blanco y Alfonso Candel, los dos primeros actores del elenco, así como María Santoncha, Honorata Casado, Pilar Bienert, Consuelo Artigas, Constante Viñas, A. Fernández, Ramón Abolafia, Manuel Abolafia y Alberto Sánchez.

**LICEO**

"¿Cuándo es tu cumpleaños?"

El popular "Bocazas", con toda la fuerza expresiva de su arte cómico, es el protagonista de esta película que ayer se estrenó. Con todos los resortes de gracia de buena ley, la película transcurre en un ambiente de franco optimismo, que es el fin perseguido. Una excelente fotografía, avala la producción, que fué presenciada con el mayor agrado.

**CARTELERA PARA HOY**

BRETON.—A las siete y media y diez y media, despedida de la compañía de Tarsila Criado, con la comedia de Muñoz Seca, "Los chatos".

LICEO.—A las siete y cuarto y diez y cuarto, "Oriente contra Occidente", por George Arliss.

MODERNO.—A las cuatro y a las siete y cuarto, "¿Cuándo es tu cumpleaños?"

FRONTON TORMES.—A las seis y tres cuartos y diez y cuarto, partidos y quinielas por el cuadro de señoritas pelotaris.

**Soledad Masegosa**

Partos - Asistencias económicas Generalísimo Franco, 22

**CESAREO MARCOS - Taller de Reparaciones de MAQUINAS DE ESCRIBIR**

Accesorios, abonos de limpieza, reconstrucciones. PRIOR, 5 - Teléfono 1987

**HOTEL RESTAURANT UNIVERSAL RUA, NUM. 13**

Teléfono 2006  
Agua corriente y teléfono en las habitaciones. - Cocina española.  
Espacioso comedor. - Se sirven bodas. - Consulten precios

**Banco del Oeste de España**

CAPITAL TOTALMENTE SUSCRITO ..... PTAS. 10.000.000  
RESERVAS ..... " 2.000.000  
CASA CENTRAL: SALAMANCA.- CALLE DE ZAMORA, 4 y 6  
SUCURSALES (Y AGENCIAS): Alba de Tormes, Aldeanueva del Camino, Arroyo de la Luz, Avila, Béjar, Burguillos del Cerro, Camdelede, Cañaveral, Ciudad Rodrigo, Ceria, Hervás, Jaraz de la Vera, Lumbrales, Miajadas, Peñaranda de Bracamonte, Plasencia, San Vicente de Alcántara, Torrejón de la Calza, Valencia de Alcántara, Villafranca de los Barros, Vitigudino y Zafra.  
Filial del BANCO URQUIJO — MADRID  
REALIZA TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA  
CAJA DE AHORROS E IMPOSICIONES A PLAZO  
Se facilitan HUCHAS para el ahorro a domicilio.  
Cajas de alquiler: Departamentos individuales desde 30 pesetas al año.  
Publicidad ARENAS

Desde Aldeaseca de Armuña

He aquí algunos detalles de las santas misiones que tuvieron lugar. El jueves, 20, se celebró la fiesta de los niños: fiesta magnífica, simpática, llena de alegría y de emoción para todos. Por la mañana, misa de comunión general de los niños y niñas de las escuelas. Por la tarde, procesión con el Divino Niño Jesús, llevado a hombros de jóvenes de Acción Católica. Llegados a la iglesia, se procedió, por los niños, a la renovación de las promesas del Bautismo. Acto seguido tuvimos la recitación de poesías y cánticos entonados por los niños. Se distinguieron en el recitado, Floren Polo, Jaime Juanes y José Moro; las hermanas Conce y Tili Sánchez; en los cánticos, las simpáticas niñas Esperanza Hernández, Carmen y Tita Sánchez. Muy bien Carmen y Argen Polo, Paquita Martín, Ester y Cleme Escibano y otras más. Presidieron todos los actos anteriores, el párroco don Francisco Bueno y las autoridades.

Fuó un día de hermosos recuerdos para el pueblo de Aldeaseca. Al día siguiente tuvo lugar la comunión de los jóvenes y de las mujeres, así como la de los enfermos. El domingo, último día de la Misión, misa solemne, en la que comulgó todo el pueblo, con sermón a cargo del reverendo Padre Misionero.

Por la tarde, después del rosario, algunos números de los niños y niñas recitadores repitieron sus poesías. Finalmente, la despedida al reverendo Padre, con disparo de cohetes, fué acompañado gran parte del camino por todo el pueblo y algunos llegamos a Salamanca.

LISARDO

**PIEL Y VENEREAS**

**LUIS S. VELASCO**

Director del Dispensario Antivenéreo  
Director del Sifitocomio provincial  
Consulta, de 11 a 1 y 7 a 9  
RUIZ AGUILERA, NUMERO 2  
(R. E. I.)

**SE ARRIENDA EN BEJAR**

LA FABRICA DE TEJIDOS E HILADOS DE "HIJOS DE JERONIMO GOMEZ RODULFO", BAJO LAS CONDICIONES QUE CONSTAN EN EL PLIEGO EXPUESTO AL PUBLICO EN EL DESPACHO DE DICHA FABRICA. LAS INSTANCIAS SE PRESENTARAN ANTES DEL DIA 8 DE DICIEMBRE PROXIMO

¿Tiene créditos morosos o difíciles de cobrar? Si quiere usted cobrarlos rápidamente acuda a

**Mutua Comercial Española**

que por una pequeña cantidad se los liquidará en breve plazo. Asesoría Jurídica, Cobros de créditos. Informes comerciales. GENERAL SIMO FRANCO, 42. Teléfono 2073. SALAMANCA

**GASOGENO RENAULT no es una novedad**

es el GASOGENO de la experiencia. A cada vehículo se le adapta el aconsejado por sus ingenieros.

Ventas y montaje-AGENTE EXCLUSIVO PARA SALAMANCA  
EVARISTO HERNANDEZ GARAGE GRAN VIA  
Publicidad R. E. I.

**TRAJES INTERIORES DE LANA**

LAS MEJORES MARCAS

**Camisería Viñuela**

PLAZA MAYOR, 44-45. TELEFONO 1784

**Productos Microzúl**



MUNTANER 530 bis  
teléfono 79620.  
BARCELONA

Dos productos esenciales para Ganadería

**Yemina** SUPERALIMENTO CONCENTRADO NUTRITIVO Y VIGORIZANTE

**Microzúl** BACTERIENA CONTRA LAS AFECCIONES DEL CANAJO

## Disposiciones oficiales

### Normas para la utilización de la pulpa de remolacha

#### Subsiste la intervención de este producto

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy una circular de las direcciones técnicas de recursos y distribución y consumo y racionamiento, que dice así:

"Visto el resultado del sistema seguido en el reparto de pulpa de remolacha en las campañas anteriores y las necesidades de piensos propios para alimentación del ganado vacuno y productor de leche, en cuya composición forma parte el referido artículo como aglutinante de otros de mayor potencia alimenticia, procede tomar las resoluciones que se estimen precisas para la mejor distribución del mismo.

En su consecuencia, subsiste la intervención de la pulpa de remolacha. Para tales fines serán tenidas en cuenta las siguientes normas:

1.ª No podrá circular ni admitirse facturación alguna de pulpa de remolacha que no vaya acompañada de la guía correspondiente, expedida por la Comisaría de recursos de la zona en que esté enclavada la fábrica azucarera que efectúa la remesa.

2.ª Dichas Comisarias de recursos recibirán las correspondientes instrucciones de la Dirección Técnica de Recursos y Distribución, sobre los envíos que han de efectuar las fábricas enclavadas en su jurisdicción a la consignación de los gobernadores civiles. Jefes de los servicios de Abastecimientos y Transportes de las provincias consumidoras, con indicación de la cantidad que durante cada campaña habrán de suministrar cada una de dichas fábricas, de acuerdo con su ritmo de producción y con la cantidad de los cupos asignados.

A los Gobernadores civiles de las distintas provincias beneficiarias se les comunicará por la Dirección Técnica de consumo para la campaña 1941-42, con indicación de la fábrica o fábricas que deben suministrarlo.

3.ª La producción total de las fábricas necesariamente será de pulpa seca.

Las entregas que correspondan percibir a los productores, se efectuarán a razón de veinte kilogramos por cada tonelada de remolacha entregada.

Queda terminantemente prohibido entregar libremente por las azucareras la pulpa prensada en fresco. Consecuencia de ello será la inmediata instalación de secaderos en las fábricas que no los tuvieran, a cuyos efectos se dará un plazo de tres meses a las mismas a partir de la publicación de la presente circular.

4.ª Los Gobernadores civiles indicarán los industriales mayoristas de sus provincias que han de hacerse cargo de la mercancía a su llegada,

los que deberán abonar el importe de la misma a las azucareras remitentes, poniéndose en contacto directo con ellas para todo lo referente al aspecto comercial de las asignaciones.

5.ª La distribución de la pulpa de remolacha a los vacueros, la efectuarán las delegaciones provinciales de Abastecimientos y Transportes por medio de los mayoristas y detallistas de su provincia, que habitualmente se dedicasen a esta actividad contra autorizaciones expedidas por la misma o por la Delegación del Sindicato Nacional de Ganadería, cuando el Gobernador civil, jefe de los servicios provinciales, estime oportuno utilizar los servicios del mismo para tales fines, bien entendido que el citado Sindicato no podrá percibir ningún beneficio por la función que se les encomienda.

6.ª Las azucareras remitentes harán con la debida entelación y en la forma reglamentaria, el pedido de vagones en las estaciones de carga, debiendo comunicar, al mismo tiempo dicha petición a la sección de Transportes de esta Comisaría General, para conocimiento de la misma y para mayor rapidez en el situado del material ferroviario preciso para el transporte de la pulpa.

7.ª Los Gobernadores civiles de las provincias beneficiarias de cupos, deberán comunicar a la Dirección Técnica de Consumo y Racionamiento las partidas de pulpa que reciban al objeto de su contabilización por la sección correspondiente.

8.ª De toda venta o circulación clandestina, así como uso indebido de este pienso, se dará cuenta inmediata a la Fiscalía de Tasas, para que por la misma o los Tribunales militares competentes sean impuestas con todo rigor las sanciones previstas para los infractores de las disposiciones oficiales vigentes en materia de Abastecimientos.

9.ª Quedan derogadas las circulaciones de esta Comisaría dictadas sobre el particular, en cuanto se opongan al contenido de la presente. — (Logos).

#### EN CADA BIBLIOTECA

hay libros que pueden regalars. Quien más lo agradece es un enfermo. En la Secretaría de la Diputación provincial se recogerán cuantos libros sean donados para la Biblioteca del Hospital Provincial.

#### SAN FRANCISCO JAVIER

### El Crucifijo del Cangrejo

Hay en la vida del Santo Apóstol de Indias, un bello y simbólico paisaje, rico en poesía, pléyico de luz sobrenatural, prodigioso muestra del poder Divino, que sólo halla parangón digno, en aquél que refiere el XVI capítulo del evangelio de San Mateo.

Y es lamentable circunstancia, que dificultades de orden técnico hayan impedido presentar en escena—fuente primordial del conocimiento "xaveriano" para la mayoría, desde que Pemán escribiera su "Divino Impaciente"—este relato verídico de un soldado portugués, el artillero Fausto Rodríguez, llevara hasta Zebú, en el año de 1608, al ser invadida la isla de Amboino por los corsarios holandeses. Ahora que la Iglesia se prepara a celebrar la fiesta de San Francisco, pareciera oportuno recordar tal fragmento.

Era un día cualquiera del año 1547. El mar de la Sonda rugiendo con furia implacable, levantaba de su lecho enormes masas de agua que iban a precipitarse, entre aullidos del viento, sobre las costas vecinas; fugaces destellos de luz cruzaban la atmósfera y un sordo redoblar de truenos ahogaba el diálogo del viento y el mar.

Sobre aquel infinito de aguas y espumas, una frágil caracola alzaba su proa al cielo, en súplica angustiosa, para hundirse luego en abismos insospechados; la peligrosa borrasca, ponía en los corazones de sus tripulantes el espanto de la catástrofe inevitable; toda esperanza humana, se hallaba perdida...

Y fué entonces, como en la barca de los apóstoles, cuando un rumor de voces arbolantes llegó hasta Javier clamando: "¡Salvados, que perecemos!" Tomó San Francisco un pequeño crucifijo que siempre llevaba al pecho y echándose sobre la borda de la nave trató de sumergirlo en el mar... Pero no pudo. Una ola gigantesca arrebató entre sus garras la preciada reliquia, mostrándola un instante en alto, con satánico gozo y abriendo sus fauces, la engulló rápidamente.

Cristo en imagen se había inmolidado de nuevo por los hombres.

Algunos días más tarde, el sol declinaba lentamente en el paisaje orientado de la isla Baranura, formándose con sus rayos un cuadro de alegre policromía en torno a las chozas indígenas que se agrupaban expectantes sobre la inmensa y azulada planicie, saturado con fragancias de loto.

Dos hombres, caminaban por la arena de la playa hacia Tamalo: el uno, era Francisco Javier, Fausto Rodríguez el otro. Con un susurro de melancolía, el sacerdote, desconsolado, lloraba su Cristo perdido en las procelosas simas de un mar tempestuoso: "Torna, ¡oh Señor!, a tu siervo; no apartes de mí, en estas lejanas tierras, el dulce consuelo de tu mirada..." Allí, en la lejanía, un blanco copo, impulsado por el viento, parecía elevar el mensaje de Javier, al cielo.

Sentado en el trono de su gloria, Dios omnipotente oyó la súplica del Santo. Salió un cangrejo del agua llevando entre sus patas al Cristo milagroso; llegó en su carrera al sitio donde Javier se hallaba y elevándolo en alto, con las tenacillas de sus manos, depositólo en el suelo.

Y aquella tarde, tal vez, cuando los habitantes de Tamalo tomaban a sus chozas, miserables, un coro de alabanzas voces rompió en las alturas el silencio de la isla con su canto: "Gloria in excelsis Deo..."

GABRIEL HORTAL

#### Juventud salmantina!

Juventud española! Juventud de trabajo y sacrificio.

Contempla el panorama grandioso de un mundo por evangelizar, de mil millones de hombres que andan inseguros y dudosos hacia un fin que desconocen, que no esperan y que hallarán.

¡Tú! Juventud española. Estás llamada a iluminar mentes, a enderezar voluntades, a dar luz al mundo, a hacer más gloriosa la Pasión de Cristo.

# Hacia un resurgimiento forestal

por Luis G. López Merlo  
Perito agrícola

Continuamos con éste una serie de artículos en pro de la campaña que Falange Española acomete actualmente, aportando con ello un pequeño, pero cuantioso grano de arena, que contribuya a la obra común y que es deber de todos los buenos españoles; toda vez que la riqueza forestal, es una sobre las que asientan la prosperidad de las naciones.

Una de las ventajas, que indudablemente tienen, los regímenes como el nuestro, es la de poder seguir una política económica única, fija y constante, mientras que por el contrario con otros sistemas, a las ambiciones políticas de personas o de pequeñas colectividades, se sacrificaban en todo momento los intereses sagrados de la nación. Consecuencia inmediata de aquella ventaja, es la que permite, que se puedan plantear y llevar al primer plano de la vida nacional, problemas que por su envergadura y complejidad no podían constituir programa, para los que en ningún caso habían de asegurar una permanencia en los ámbitos dirigentes, y si aun, no obstante, la acometividad política de un grupo, conseguía llegar a aquel planteamiento, quedaba anulada por las tendencias contrarias de otro, al decaer en la dirección del país.

De ahí que, en los momentos actuales, España se encuentre en inmejorables condiciones para abordar problemas y conflictos — el forestal pudiera abocar a un verdadero conflicto — de los de no próxima resolución, sino que por sus características, exigen un ciclo de tiempo, más o menos amplio y que alcanzada aquélla, pondrá a la Nación, en situación de desarrollar aquella política autócrata, a que ya nos hemos referido en estas mismas líneas, con ocasión de gloriar otro problema, también de sumo interés nacional.

La ausencia de una constante política forestal en España, secundada por una crisis de autoridad, en tiempos pasados, en los que imperaba, el "dejad pasar, dejad hacer", de las escuelas económicas de tipo democrático, importadas de Francia y agravada por la falta de una cultura rural, indispensable para el perfecto desenvolvimiento del árbol, nos ha llevado a la situación precaria, que en este aspecto tenemos en la actualidad, y que hicieron estériles, los esfuerzos y trabajos realizados por los técnicos encuadrados en los Cuerpos Facultativos—Ingenieros y Ayudantes de Montes—malogrando sus iniciativas, y las restantes que en la esfera privada pudieron presentarse.

Se hace, pues, necesario ir al problema forestal, e ir a él,

no de forma imprecisa y vaga, a fin de solucionar males, que se han producido o puedan producirse, por una pobreza en bosque. No podemos limitar a pensar sujetar tierras a pensar raíces, ni en regularizar en que las aguas lleguen al campo agrícola en un tranquilo, ni en adornar el saje, ni, en fin, en tantas cosas, que, siendo sin duda una gran importancia para la vida económica de la Nación no constituyen la totalidad del problema. Demostrar lo contrario de su amplitud y fijar mas, que contribuyan a una solución, es lo que intentamos en estos artículos.

### LOTERIA NACIONAL

Madrid.— Lista de los premios mayores del sorteo celebrado

Primero

29.195 Barcelona, Sevilla, Estoril, na, Bilbao, Madrid.

Segundo

42.866 Barcelona.

Tercero

19.350 Valencia, Burgos, Barcelona, Coruña, Sevilla, Málaga y Jerez.

Premiados con 1.500 pesetas

12.250 Madrid, Barcelona, Sevilla y Andújar.

4.287 Huesca, Vich, Barcelona, Palencia, Sevilla, Valdecañas, Madrid.

43.965 Huelva.

8.539 Madrid, Barcelona, San Sebastián, Málaga y Andújar.

39.739 Algeciras.

8.024 Madrid, Castellón, Barcelona, Jerez, Vigo, Valencia.

32.148 Barcelona, Coruña, San Sebastián, Sevilla, Zaragoza, Madrid.

3.844 La Línea, Barcelona, San Cruz de Tenerife, Sevilla, SALAMANCA y Madrid.

34.635 Barcelona.

243 Oviedo, Ripoll, Alicante, Lérida, Sevilla, Valencia, Madrid. (Logos.)

### CARTAS A UN CACIQUE

"Ediciones Toledo" han reunido en un breve, pero sustancioso folleto de su colección popular "Cartas a un cacique", que Bartolomé Salmerón publicó en el semanario "Dinero", de Barcelona, y que ahora ofrecen a los admiradores del autor catalán. Todo el viejo régimen local, senil y caduco aparece en estas ayudas cartas, dirigidas un cacique anónimo que tipifica magistralmente el género.

"Ediciones Toledo" se complacen en anunciar la reciente aparición de las "Cartas a un cacique", admirablemente editadas, han sido puestas a la venta en brevísimas, al precio de dos pesetas.

### Día 8 de diciembre

CUESTACION FRENTE DE JUVENTUDES. — En ese día se ofrece magnífica oportunidad para las sociedades de informes comerciales, pues dado el patriotismo de todo buen español, por la clase de emblema que lleve cada uno, se podrá conocer su situación económica.

EL SEÑOR

**DON JUAN VICENTE GARRIDO**

(Industrial de esta plaza)

falleció en Salamanca el día 2 de diciembre de 1941

a los sesenta y un años de edad

habiendo recibido los Santos Sacramentos

D. E. P.

Sus hijos: Julia, Josefa, Inés, Jesús (ausente) y Daniel; hijo político, Bernardo Mesonero (industrial de esta plaza); madre política, doña Francisca; hermanas, Josefa y Policarpa; primos, sobrinos y demás familia.

Suplican a sus amistades asistan a la conducción del cadáver por lo que le quedarán agradecidos.

Conducción del cadáver: Hoy, miércoles, a las cinco,

Casa mortuoria: Carretera de Los Villares, número 19.

El duelo se despide en el sitio de costumbre.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

LA SOLEDAD Pompas Fúnebres. - Teléfono 1959

TERCER ANIVERSARIO del señor

**Don José María Galache García**

que falleció en Salamanca, el día 5 de noviembre de 1938

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolada esposa e hijos,

Suplican una oración por su alma.

Por su eterno descanso se aplicarán misas el día 5 en la parroquia de San Sebastián y Reverendos Padres Jesuitas, de Salamanca, y el día 4 en la iglesia parroquial de Villavieja de Yeltes.